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Akcionarima i Nadzornom odboru „Komunalac“ a.d. Bij eljina 

 

IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

 
Mišljenje  
Obavili smo reviziju finansijskih izvještaja Komunalac ad Bijeljina (u daljem tekstu: 
Društvo) koji obuhvataju bilans stanja na dan 31.12.2021. godine, bilans uspjeha, izvještaj o 
promjenama na kapitalu i  izvještaj o novčanim tokovima za 2021. godinu, te napomene uz 
finansijske izvještaje, uključujući i sažetak značajnih računovodstvenih politika.  
Prema našem mišljenju, priloženi finansijski izvještaji Društva u svim značajnim aspektima 
prikazuju fer i istinito finansijski položaj Društva na dan 31.12.2021.godine, njegovu 
finansijsku uspješnost te novčane tokove za godinu koja se završava na ovaj datum u skladu 
sa Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja/Međunarodnim računovodstvenim 
standardima. 
 
Osnova za mišljenje  
Obavili smo našu reviziju u skladu s Međunarodnim revizijskim standardima. Naše 
odgovornosti prema tim standardima su podrobnije opisane u odjeljku o revizorovim 
odgovornostima za reviziju finansijskih izvještaja. Nezavisni smo od Društva u skladu sa 
etičkim zahtjevima koji su relevantni za našu reviziju finansijskih izvještaja i ispunili smo 
naše ostale etičke odgovornosti u skladu sa tim zahtjevima. Vjerujemo da su revizijski dokazi 
koje smo dobili dovoljni i adekvatni da osiguraju osnovu za naše mišljenje. 
 
Klju čna revizijska pitanja  
Ključna revizijska pitanja su ona pitanja koja su bila, po našem profesionalnom rasuđivanju, 
od najveće važnosti za reviziju finansijskih izvještaja tekućeg perioda. Tim pitanjima smo se 
bavili u kontekstu revizije finansijskih izvještaja kao cjeline i pri formiranju mišljenja o 
njima, i ne dajemo zasebno mišljenje o tim pitanjima. 
 

Klju čno revizijsko pitanja 
 

Odgovarajuća revizijska procedura 

Adekvatno priznavanje, vrednovanje i objelodanjivanje prihoda od komunalnih usluga, i 
drugih povezanih bilansnih pozicija 
Društvo ostvaruje poslovne prihode po 
osnovu komunalnih i nekomunalnih usluga. 
Prihodi od komunalnih usluga nastaju 
prikupljanjem i odvozom otpada pravnim i 
fizičkim licima. Potraživanja od /fizičkih 
lica uglavnom se naplaćuju u gotovini dok 
zastara nenaplećenih potraživanja ukoliko 
nisu utužena, nastupa nakon godinu dana. 
Veliki broj kupaca ukazuje na mogući rizik 
neadekavatnog priznavanja prihoda i 
njihovog procjenjivanja. Istovremeno 
postoji visok rizik od nastanka greške 

Naše revizijske procedure su uključivale: 
- Razumijevanje politika i procedura 

koje se primjenjuju na priznavanje 
prihoda kao i analizu i testiranje 
efikasnosti funkcionisanja internih 
kontrola koje se odnose na proces 
priznavanja prihoda i projenu 
potraživanja; 

- Obavljanje analitičkih postupaka 
ključnih komponenti Društva, 
analizirajući aktuelne performanse sa 
istim performansama prethodne 
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prilikom naplate u gotovu kao i rizik zastare 
potraživanja od fizičkih lica. 
Utvrdili smo da je prihod od komunalnih 
usluga ključno pitanje revizije zbog 
njihovog značajnog iznosa, te rizika 
priznavanja i vrednovanja prihoda i sa njima 
povezanim potraživanjima.  
Objelodanjene informacije koje se odnose 
na priznavanje prihoda i sa njima 
povezanim potraživanjima  izvršeno je u 
noti broj 1 i noti broj 2 u napomenama uz 
finansijske izvještaje.    

godine; 
- Obavaljanje cut-off procedura na 

uzorku transakcija prihoda na kraju 
godine kako bi se zaključilo da li je 
priznavanje obavljeno za odgovarajući 
vremenski period; 

- Testiranje na bazi uzorka 
ispostavljenih faktura i praćenje do 
njihove naplate, te adekvatnost 
obuhvatanja plaćanja; 

- Provjera na bazi uzorka uslova 
navedenih u fakturi; 

-  Testiranje starosne strukture 
potraživanja i adekvatnost izvršenog 
otpisa; 

- Pregled objelodanjivanja u notama; 
Zaklju čak: 
Na osnovu izvršenih aktivnosti, nismo 
utvrdili materijalne greške za 
priznavanje i vredovanje prihoda i 
potraživanja. 
 

Prva primjena MSFI 9 

U skladu sa odlukom Saveza računovođa i 
revizora Republike Srpske, od 
01.01.2021.godine sva pravna lica koja 
primjenjuju pune MSFI u obavezi su da 
primijene i MSFI 9 – Finansijski 
instrumenti. 
S obzirom da društvo ima značajan iznos 
potraživanja od kupaca, postoji rizik od 
neadekvatne prve primjene navednog 
Standarda i posljedično neadekvantog 
priznavanja visine potraživanja i očekivanih 
kreditnih gubitaka.  
Utvrdili smo da je evidentiranje 
potraživanja od kupaca i procjena 
očekivanih kreditnih gubitaka ključno 
pitanje revizije zbog njihovog značajnog 
iznosa, te rizika procjene potraživanja i 
rashoda. 
Objelodanjivanje informacija koje se 
odnose na primjenu MSFI 9 izvršeno je u 
Noti br.8 -5.3. i 5.4. u napomenama uz 
finansijske izvještaje.    

 

Naše revizijske procedure su uključivale: 
- Pregled promjene računovodstvene 

politike; 
- Procjena adekvatnosti metodologije 

utvrđivanja očekivanih kreditnih 
gubitaka; 

- Utvrđivanje adekvanosti procjene 
početnog i krajnjeg stanja potraživanja; 

- Procjena adekvatnosti utvđenih 
očekivanih kreditnih gubitaka;  

- Pregled objelodanjivanja u notama. 
 
Zaklju čak: 

Na osnovu izvršenih aktivnosti, nismo utvrdili 
materijalne greške pri procjeni potraživanja i 
očekivanih kreditnih gubitaka u skladu sa 
MSFI 9. 
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Skretanje pažnje 

Skrećemo pažnju na Notu broj 1. (tačka 4.1.2.) - Zemljište i građevinski objekti. U vezi s tim 
pitanjem naše mišljenje nije s rezervom. 
 
Odgovornosti menadžmenta za finansijske izvještaje  
Menadžment je odgovoran za sastavljanje i fer prezentaciju finansijskih izvještaja u skladu s 
punim MSFI i za one interne kontrole za koje menadžment odredi da su potrebne za 
omogućavanje sastavljanja finansijskih izvještaja koji su bez značajnog pogrešnog prikaza 
usljed prevare ili grešaka. U sastavljanju finansijskih izvještaja, menadžment je odgovoran za 
procjenjivanje sposobnosti Društva da nastavi s poslovanjem, objavljivanje, ako je 
primjenjivo, pitanja povezanih s nastavkom poslovanja i korištenjem računovodstvene 
osnove zasnovane na stalnosti poslovanja, osim ako menadžment ili namjerava likvidirati 
Društvo ili prekinuti poslovanje ili nema realne alternative nego da to učini. Menadžment je 
odgovoran za nadziranje procesa finansijskog izvještavanja kojeg je ustanovilo Društvo.  
 
 
Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izvještaja  

Naši ciljevi su steći razumno uvjerenje o tome jesu li finansijski izvještaji kao cjelina bez 
značajnog pogrešnog prikaza usljed prevare ili pogreške i izdati izvještaj revizora koji 
uključuje naše mišljenje. Razumno uvjerenje je visok nivo uvjerenja, ali nije garancija da će 
revizija obavljena u skladu s MRS uvijek otkriti značajno pogrešno prikazivanje kada ono 
postoji. Pogrešni iskazi mogu nastati usljed prevare ili greške i smatraju se značajni ako se 
razumno može očekivati da, pojedinačno ili zbirno, utiču na ekonomske odluke korisnika 
donijete na osnovi tih finansijskih izvještaja.  

Kao sastavni dio revizije u skladu s MRS, koristimo profesionalna prosuđivanje i zadržavamo 
profesionalni skepticizam tokom revizije. Mi također: 

• identifikujemo i procjenjujemo rizike značajnog pogrešnog prikazivanja u finansijskim 
izvještajima, zbog prevare ili greške, oblikujemo i obavljamo revizijske postupke kao 
reakciju na te rizike i pribavljamo revizijske dokaze koji su dovoljni i odgovarajući da 
osiguraju osnovu za naše mišljenje. Rizik neotkrivanja značajnog pogrešnog iskaza nastalog 
usljed prevare je veći od rizika nastalog usljed greške, jer prevara može uključiti tajne 
sporazume, falsifikovanje, namjerno ispuštanje, pogrešno prikazivanje ili zaobilaženje 
internih kontrola.  

• sagledavamo razumijevanje internih kontrola relevantnih za reviziju kako bismo oblikovali 
revizijske postupke koji su primjereni u datim okolnostima, ali ne i za svrhu izražavanja 
mišljenja o učinkovitosti internih kontrola Društva. 

• ocjenjujemo adekvatnost korištenih računovodstvenih politika i razumnost 
računovodstvenih procjena i povezanih objava koje je izvršio menadžment.  

• donosimo zaključak o adekvatnosti primjene načela stalnosti poslovanja od strane 
menadžmenta i, na onosvu pribavljenih revizijskih dokaza, zaključujemo o tome postoji li 
značajna neizvjesnost u vezi s događajima ili okolnostima koji mogu stvarati značajnu 
sumnju u sposobnost društva da nastavi s poslovanjem po vremenski neograničenom 
poslovanju. Ako zaključimo da postoji značajna neizvjesnost, od nas se zahtijeva da 
skrenemo pažnju u našem revizorskom mišljenju na objelodanjivanje u finansijskim 
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izvještajima ili, ako takve objave nisu odgovarajuće, da modifikujemo naše mišljenje. Naši 
zaključci se zasnivaju na revizijskim dokazima pribavljenim sve do datuma našeg 
revizorskog izvještaja. Međutim, budući događaji ili uslovi mogu uzrokovati da Društvo 
prestane da posluje u skladu sa načelom stalnosti.  

• ocjenjujemo cjelokupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj finansijskih izvještaja, uključujući 
i objelodanjivanja, kao i odražavaju li finansijski izvještaji transakcije i događaje na kojima 
su zasnovani na način kojim se postiže fer prezentacija.  

Mi komuniciramo s onima koji su zaduženi za upravljanje u vezi s, između ostalih pitanja, 
planiranom djelokrugu i vremenskom rasporedu revizije i važnim revizijskim nalazima, 
uključujući i u vezi sa značajnim nedostacima u internim kontrolama koji su otkriveni tokom 
naše revizije.  

Također dajemo izjavu onima koji su zaduženi za upravljanje da smo postupili u skladu s 
relevantnim etičkim zahtjevima u vezi s nezavisnošću i da ćemo komunicirati s njima o svim 
odnosima i drugim pitanjima za koja se može razumno smatrati da utiču na našu nezavisnost, 
kao i, gdje je primjenjivo, o povezanim mjerama zaštite. Između pitanja o kojima se 
komunicira s onima koji su zaduženi za upravljanje, mi određujemo ona pitanja koja su od 
najveće važnosti u reviziji finansijskih izvještaj tekućeg perioda i stoga su ključna revizijska 
pitanja. Mi opisujemo ta pitanja u našem revizorskom izvještaju, osim ako zakon ili 
regulativa sprečava javno objavljivanje pitanja ili kada odlučimo, u veoma rijetkim 
okolnostima, da pitanje ne treba saopštiti u našem izvještaju jer se razumno može očekivati 
da bi negativne posljedice saopštavanja nadmašile dobrobiti javnog interesa od takvog 
saopštavanja. 

 
Brčko, 06.05.2022.godine 
    Financing d.o.o.Brčko 
 
Direktor i ovlašćeni revizor 
        Danijela Novak 
    Br.licence: 725/2020 

                                                                                                      Ovlašćeni revizor 
                                                                                                     Jelena Poljašević 
                                                                                                     Br.licence: 833/22 
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Bilans stanja  
(Izvještaj o finansijskom položaju na dan 31.12.2021. godine) 

 

Grupa 
računa, 
račun 

POZICIJA AOP 

Iznos na dan bilansa tekuće godine Iznos na 
dan bilansa 
prethodne 
godine (PS) 

Bruto 
Ispravka 

vrijednosti 
Neto (4-5) 

1 2 3 4 5 6 7 
  AKTIVA           
    A. STALNA SREDSTVA (002 + 008 + 015 + 021 + 030) 001 10.342.004 2.644.807 7.697.197 7.736.486 

01 I - NEMATERIJALNA SREDSTVA (003 do 007) 002 27.552 13.740 13.812 18.312 

010, dio 019       1. Ulaganja u razvoj 003     

011, dio 019       2. Koncesije, patenti, licence i ostala prava 004     

012, dio 019       3. Goodwill 005     

014, dio 019       4. Ostala nematerijalna sredstva 006 27.552 13.740 13.812 18.312 

015, 016, 
dio 019 

      5. Avansi i nematerijalna sredstva u pripremi 007     

02 
II - NEKRETNINE, POSTROJENJA, OPREMA I 
INVESTICIONE NEKRETNINE (009 do 014) 

008 10.314.135 2.631.067 7.683.068 7.711.303 

020, dio 029       1. Zemljište 009 3.011.434  3.011.434 2.836.775 

021, dio 029       2. Građevinski objekti 010 5.582.854 1.430.011 4.152.843 4.135.896 

022, dio 029       3. Postrojenja i oprema 011 1.392.563 873.772 518.791 688.397 

023, dio 029       4. Investicione nekretnine 012   0  

024, dio 029 
      5. Ulaganje na tuđim nekretninama, postrojenjima 
i opremi 

013   0  

027, 028, 
dio 029 

      6. Avansi i nekretnine, postrojenja, oprema i 
investicione nekretnine u pripremi 

014 327.824 327.824 0 50.235 

03 
III - BIOLOŠKA SREDSTVA I SREDSTVA KULTURE (016 
do 020) 

015 0 0 0 0 

030, dio 039       1. Šume 016   0  

031, dio 039       2. Višegodišnji zasadi 017    0  

032, dio 039       3. Osnovno stado 018    0  

033, dio 039       4. Sredstva kulture 019    0  

037, 038, 
dio 039 

      5. Avansi i biološka sredstva i sredstva kulture u 
pripremi 

020    0  

04 IV - DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI (022 do 029) 021 317 0 317 317 

040, dio 049       1. Učešće u kapitalu zavisnih pravnih lica 022   0  

041, dio 049       2. Učešće u kapitalu drugih pravnih lica 023   0  

042, dio 049       3. Dugoročni krediti povezanim pravnim licima 024   0  

043, dio 049       4. Dugoročni krediti u zemlji 025   0  

044, dio 049       5. Dugoročni krediti u inostranstvu 026   0  

045, dio 049       6. Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 027   0  

046, dio 049 
      7. Finansijska sredstva koja se drže do roka 
dospijeća 

028   0  

048, dio 049       8. Ostali dugoročni finansijski plasmani 029 317  317 317 

050 V - ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA 030   0 6.554 

    B. TEKUĆA SREDSTVA (032 + 039 + 061) 031 2.424.713 658.709 1.766.004 1.758.355 

10 do 15 

I - ZALIHE, STALNA SREDSTVA I SREDSTVA 
OBUSTAVLJENOG POSLOVANJA NAMIJENJENA 
PRODAJI (033 do 038) 

032 284.444 208.054 76.390 70.881 

100 do 109       1. Zalihe materijala 033 243.614 208.054 35.560 29.640 
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110 do 119 
      2. Zalihe nedovršene proizvodnje, poluproizvoda i 
nedovršenih usluga 

034 16.513  16.513 14.113 

120 do 129       3. Zalihe gotovih proizvoda 035   0  

130 do 139       4. Zalihe robe 036   0  

140 do 149 
      5. Stalna sredstva i sredstva obustavljenog 
poslovanja namijenjena prodaji 

037 24.317  24.317 26.928 

150 do 159       6. Dati avansi 038   0 200 

  
II - KRATKOROČNA POTRAŽIVANJA, KRATKOROČNI 
PLASMANI I GOTOVINA (040 + 047 + 056 + 059 + 060) 

039 2.140.269 450.655 1.689.614 1.687.474 

20, 21, 22       1. Kratkoročna potraživanja (041 do 046) 040 1.409.968 450.655 959.313 1.060.610 

200, dio 209         a) Kupci - povezana pravna lica 041 141.696 731 140.965 157.696 

201, 202, 
203, dio 209 

        b) Kupci u zemlji 042 957.166 160.888 796.278 843.506 

204, dio 209         v) Kupci iz inostranstva 043   0  

208, dio 209         g) Sumnjiva i sporna potraživanja 044 266.886 266.886 0  

210 do 219         d) Potraživanja iz specifičnih poslova 045 22.150 22.150 0  

220 do 229         đ) Druga kratkoročna potraživanja 046 22.070  22.070 59.408 

23       2. Kratkoročni finansijski plasmani (048 do 055) 047 0 0 0 0 

230, dio 239         a) Kratkoročni krediti povezanim pravnim licima 048   0  

231, dio 239         b) Kratkoročni krediti u zemlji 049   0  

232, dio 239         v) Kratkoročni krediti u inostranstvu 050   0  

233, 234, 
dio 239 

        g) Dio dugoročnih finansijskih plasmana koji 
dospijeva za naplatu u periodu do godinu dana 

051   0  

235, dio 239 
        d) Finansijska sredstva po fer vrijednosti kroz 
bilans uspjeha namijenjena trgovanju 

052   0  

236, dio 239 
        đ) Finansijska sredstva označena po fer vrijednosti 
kroz bilans uspjeha 

053   0  

237 
        e) Otkupljene sopstvene akcije i otkupljeni 
sopstveni udjeli namijenjeni prodaji ili poništavanju 

054   0  

238, dio 239         ž) Ostali kratkoročni plasmani 055   0  

24       3. Gotovinski ekvivalenti i gotovina (057 + 058) 056 723.546 0 723.546 618.848 

240         a) Gotovinski ekvivalenti - hartije od vrijednosti 057   0  

241 do 249         b) Gotovina 058 723.546  723.546 618.848 

270 do 279       4. Porez na dodatu vrijednost 059   0  

280 do 289, 
osim 288 

      5. Aktivna vremenska razgraničenja 060 6.755  6.755 8.016 

288 III - ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA 061   0  

    V. POSLOVNA SREDSTVA (001 + 031) 062 12.766.717 3.303.516 9.463.201 9.494.841 

29   G. GUBITAK IZNAD VISINE KAPITALA 063   0  

    D. POSLOVNA AKTIVA (062 + 063) 064 12.766.717 3.303.516 9.463.201 9.494.841 

880 do 888   Đ. VANBILANSNA AKTIVA 065 516.592  516.592 516.592 

    E. UKUPNA AKTIVA (064 + 065) 066 13.283.309 3.303.516 9.979.793 10.011.433 
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Bilans stanja - pasiva 
POZICIJA AOP Iznos na dan 

bilansa tekuće 
godine 

Iznos na dan 
bilansa prethodne 

godine  

PASIVA       
  A. KAPITAL  101 8.767.740 8.602.216 
    I - OSNOVNI KAPITAL  102 3.748.014 3.748.014 
      1. Akcijski kapital 103             3.748.014  3.748.014 

      2. Zakonske rezerve 113 182.694 175.770 
      3. Statutarne rezerve    

      4. Ostale rezerve    

    II - REVALORIZACIONE REZERVE 116 4.134.143 4.223.611 
    III - NERASPOREĐENI DOBITAK  119 702.889 454.821 
      1. Neraspoređeni dobitak ranijih godina 120 447.898 316.353 
      2. Neraspoređeni dobitak tekuće godine 121 254.991 138.468 

      3. Neraspoređeni višak prihoda nad rashodima 122   

    IV - GUBITAK DO VISINE KAPITALA  123 0 0 
      1. Gubitak tekuće godine 125   

  B. REZERVISANJA, ODLOŽENE PORESKE OBAVEZE I 
RAZGRANI ČENI PRIHODI  

126 39.180 38.060 

    1. Rezervisanja za naknade i beneficije zaposlenih 131 39.180 38.060 

 C. OBAVEZE  135 656.281 854.565 
    I - DUGOROČNE OBAVEZE  136 0 0 
    II - KRATKORO ČNE OBAVEZE  144 656.281 854.565 
      1. Obaveze iz poslovanja  150 250.814 368.957 

        a) Primljeni avansi, depoziti i kaucije 151 97.564 79.610 

        b) Dobavljači - povezana pravna lica 152 112.200 165.953 

        v) Dobavljači u zemlji 153 41.050 123.394 

      2. Obaveze iz specifičnih poslova 156 871 1.416 

      3. Obaveze zazarade I naknade zarada 157 221.656 224.378 

      4. Druge obaveze 158 14.538 13.338 

      5. Porez na dodatu vrijednost 159 30.445 23.938 

      6. Obaveze za ostale poreze, doprinose i druge dažbine 160 3.784 3.470 

      7. Obaveze za porez na dobitak 161 20.083 427 

      8. Pasivna vremenska razgraničenja i kratkoro čna rezervisanja 162 114.090 218.641 

  D. POSLOVNA PASIVA  164 9.463.201 9.494.841 
  E. VANBILANSNA PASIVA 165 516.592 516.592 
  F. UKUPNA PASIVA 166 9.979.793 10.011.433 
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Bilans uspjeha za period 01.01.2021. – 31.12.2021.godine 
 
 

Grupa računa, 
račun 

POZICIJA AOP 

Iznos 

Tekuća 
godina 

Prethodna 
godina 

1 2 3 4 5 
  A. POSLOVNI PRIHODI I RASHODI       
      I - POSLOVNI PRIHODI (202 + 206 + 210 + 211 - 212 + 213 - 214 + 215) 201 5.440.366 5.032.485 

60       1. Prihodi od prodaje robe (203 do 205) 202 29.518 1.367 
600         a) Prihodi od prodaje robe povezanim pravnim licima 203   

601, 602, 603         b) Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu 204 29.518 1.367 
604         v) Prihodi od prodaje robe na inostranom tržištu 205   
61       2. Prihodi od prodaje učinaka (207 do 209) 206 4.526.375 4.341.975 

610         a) Prihodi od prodaje učinaka povezanim pravnim licima 207 636.976 643.373 
611, 612, 613         b) Prihodi od prodaje učinaka na domaćem tržištu 208 3.889.399 3.698.602 

614         v) Prihodi od prodaje učinaka na inostranom tržištu 209   
62       3. Prihodi od aktiviranja ili potrošnje robe i učinaka 210   

630       4. Povećenje vrijednosti zaliha učinaka 211 9.169 6.987 
631       5. Smanjenje vrijednosti zaliha učinaka 212    

640, 641 
      6. Povećenje vrijednosti investicionih nekretnina i bioloških sredstava koja 
se ne amortizuju 

213    

642, 643 
      7. Smanjenje vrijednosti investicionih nekretnina i bioloških sredstava 
koja se ne amortizuju 

214    

650 do 659       8. Ostali poslovni prihodi 215 875.304 682.156 
      II - POSLOVNI RASHODI (217 + 218 + 219 + 222 + 223 + 226 + 227 + 228) 216 5.364.083 5.140.305 

500 do 502       1. Nabavna vrijednost prodate robe 217 13.301 10.316 
510 do 513       2. Troškovi materijala 218 463.495 434.417 

52       3. Troškovi zarada, naknada zarada i ostalih ličnih rashoda (220 + 221) 219 3.136.702 2.967.910 
520 do 523         a) Troškovi bruto zarada i bruto naknada zarada 220 2.709.962 2.612.044 
524 do 529         b) Ostali lični rashodi 221 426.740 355.866 
530 do 539       4. Troškovi proizvodnih usluga 222 1.230.766 1.249.508 

54       5. Troškovi amortizacije i rezervisanja (224 + 225) 223 315.861 310.179 
540         a) Troškovi amortizacije 224 309.444 295.454 
541         b) Troškovi rezervisanja 225 6.417 14.725 

55, osim 555 i 
556 

      6. Nematerijalni troškovi (bez poreza i doprinosa) 226 171.995 140.195 

555       7. Troškovi poreza 227 23.798 21.573 
556       8. Troškovi doprinosa 228 8.165 6.207 

    B. POSLOVNI DOBITAK (201 - 216) 229 76.283 0 
    V. POSLOVNI GUBITAK (216 - 201) 230 0 107.820 
  G. FINANSIJSKI PRIHODI I RASHODI     

66     I - FINANSIJSKI PRIHODI (232 do 237) 231 62.441 61.937 
660       1. Finansijski prihodi od povezanih pravnih lica 232 2.184 3.064 
661       2. Prihodi od kamata 233 60.257 58.873 
662       3. Pozitivne kursne razlike 234   
663       4. Prihodi od efekata valutne klauzule 235   
664       5. Prihodi od učešća u dobitku zajedničkih ulaganja 236   
669       6. Ostali finansijski prihodi 237   
56     II - FINANSIJSKI RASHODI (239 do 243) 238 342 112 

560       1. Finansijski rashodi po osnovu odnosa povezanih pravnih lica 239 332 91 
561       2. Rashodi kamata 240 10 10 
562       3. Negativne kursne razlike 241   
563       4. Rashodi po osnovu valutne klauzule 242   
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569       5. Ostali finansijski rashodi 243   
    D. DOBITAK REDOVNE AKTIVNOSTI (229 + 231 - 238) ili (231 - 238 - 230) 244 138.382 0 
    Đ. GUBITAK REDOVNE AKTIVNOSTI (230 + 238 - 231) ili (238 - 229 - 231) 245 0 45.995 
  E. OSTALI PRIHODI I RASHODI     

67     I - OSTALI PRIHODI (247 do 256) 246 134.249 82.485 

670 
      1. Dobici po osnovu prodaje nematerijalnih sredstava, nekretnina, 
postrojenja i opreme 

247   

671       2. Dobici po osnovu prodaje investicionih nekretnina 248   
672       3. Dobici po osnovu prodaje bioloških sredstava 249   
673       4. Dobici po osnovu prodaje sredstava obustavljenog poslovanja 250   
674       5. Dobici po osnovu prodaje učešća u kapitalu i HOV 251   
675       6. Dobici po osnovu prodaje materijala 252 2.880 428 
676       7. Viškovi, izuzimajući viškove zaliha učinaka 253   
677       8. Naplaćena otpisana potraživanja 254 82.319 50.187 

678 
      9. Prihodi po osnovu ugovorene zaštite od rizika, koji ne ispunjavaju 
uslove da se iskažu u okviru revalorizacionih rezervi 

255   

679 
      10. Prihodi od smanjenja obaveza, ukidanja neiskorišćenih dugoročnih 
rezervisanja i ostali nepomenuti prihodi 

256 49.050 24.065 

57     II - OSTALI RASHODI (258 do 267) 257 110.672 1.300.579 

570 
      1. Gubici po osnovu prodaje i rashodovanja nematerijalnih sredstava, 
nekretnina, postrojenja i opreme 

258   

571       2. Gubici po osnovu prodaje i rashodovanja investicionih nekretnina 259    
572       3. Gubici po osnovu prodaje i rashodovanja bioloških sredstava 260    
573       4. Gubici po osnovu prodaje sredstava obustavljenog poslovanja 261    
574       5. Gubici po osnovu prodaje učešća u kapitalu i HOV 262    
575       6. Gubici po osnovu prodatog materijala 263    
576       7. Manjkovi, izuzimajući manjkove zaliha učinaka 264    

577 
      8. Rashodi po osnovu zaštite od rizika koji ne ispunjavaju uslove da se 
iskažu u okviru revalorizacionih rezervi 

265    

578       9. Rashodi po osnovu ispravke vrijednosti i otpisa potraživanja 266 110.317 111.936 

579 
      10. Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe i ostali 
rashodi 

267 15 1.071 

    Ž. DOBITAK PO OSNOVU OSTALIH PRIHODA I RASHODA (246 - 257) 268 23.577 0 
    Z. GUBITAK PO OSNOVU OSTALIH PRIHODA I RASHODA (257 - 246) 269 0 1.218.094 
  I. PRIHODI I RASHODI OD USKLAĐIVANJA VRIJEDNOSTI IMOVINE     

68     I - PRIHODI OD USKLAĐIVANJA VRIJEDNOSTI IMOVINE (271 do 279) 270 35.329 0 
680       1. Prihodi od usklađivanja vrijednosti nematerijalnih sredstava 271   
681       2. Prihodi od usklađivanja vrijednosti nekretnina, postrojenja i opreme 272   

682 
      3. Prihodi od usklađivanja vrijednosti investicionih nekretnina za koje se 
obračunava amortizacija 

273   

683 
      4. Prihodi od usklađivanja vrijednosti bioloških sredstava za koje se 
obračunava amortizacija 

274   

684 
      5. Prihodi od usklađivanja vrijednosti dugoročnih finansijskih plasmana i 
finansijskih sredstava raspoloživih za prodaju 

275   

685       6. Prihodi od usklađivanja vrijednosti zaliha materijala i robe 276   
686       7. Prihodi od usklađivanja vrijednosti kratkoročnih finansijskih plasmana 277   
687       8. Prihodi od usklađivanja vrijednosti kapitala (negativni Goodwill) 278   
689       9. Prihodi od usklađivanja vrijednosti ostale imovine 279 35.329 0 
58     II - RASHODI OD USKLAĐIVANJA VRIJEDNOSTI IMOVINE (281 do 289) 280 0 0 

580       1. Obezvrjeđenje nematerijalnih sredstava 281   
581       2. Obezvrjeđenje nekretnina, postrojenja i opreme 282   

582 
      3. Obezvrjeđenje investicionih nekretnina za koje se obračunava 
amortizacija 

283   

583       4. Obezvrjeđenje bioloških sredstava za koja se obračunava amortizacija 284   
584       5. Obezvrjeđenje dugoročnih finansijskih plasmana i finansijskih sredstava 285   
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raspoloživih za prodaju 
585       6. Obezvrjeđenje zaliha materijala i robe 286   
586       7. Obezvrjeđenje kratkoročnih finansijskih plasmana 287   

588 
      8. Obezvređenje potraživanja primjenom indirektne metode utvrđivanja 
otpisa potraživanja 

288   

589       9. Obezvrjeđenje ostale imovine 289   
    J. DOBITAK PO OSNOVU USKLAĐIVANJA VRIJEDNOSTI IMOVINE (270 - 280) 290 35.329 0 
    K. GUBITAK PO OSNOVU USKLAĐIVANJA VRIJEDNOSTI IMOVINE (280 - 270) 291 0 0 

690, 691 
  L. PRIHODI PO OSNOVU PROMJENE RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA I 
ISPRAVKE GREŠAKA IZ RANIJIH GODINA 

292   

590, 591 
  LJ. RASHODI PO OSNOVU PROMJENE RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA I 
ISPRAVKE GREŠAKA IZ RANIJIH GODINA 

293 6.554 0 

  M. DOBITAK I GUBITAK PRIJE OPOREZIVANJA     
      1. Dobitak prije oporezivanja (244 + 268 + 290 + 292 - 293 - 245 - 269 - 291) 294 190.734 0 
      2. Gubitak prije oporezivanja (245 + 269 + 291 + 293 - 292 - 244 - 268 - 290) 295 0 1.264.089 
  N. TEKUĆI I ODLOŽENI POREZ NA DOBIT      

721     1. Poreski rashodi perioda 296 25.210  
722     2. Odloženi poreski rashodi perioda 297   
723     3. Odloženi poreski prihodi perioda 298  6.554 

  NJ. NETO DOBITAK I NETO GUBITAK PERIODA     
      1. Neto dobitak tekuće godine (294 - 295 - 296 - 297 + 298) 299 165.524 0 
      2. Neto gubitak tekuće godine (295 - 294 + 296 + 297 - 298) 300 0 1.257.535 
  UKUPNI PRIHODI (201 + 231 + 246 + 270 + 292) 301 5.672.385 5.176.907 
  UKUPNI RASHODI (216 + 238 + 257 + 280 + 293) 302 5.481.651 6.440.996 

724 
  O. MEĐUDIVIDENDE I DRUGI VIDOVI RASPODJELE DOBITKA U TOKU 
PERIODA 

303   

  Dio neto dobitka/gubitka koji pripada većinskim vlasnicima 304   
  Dio neto dobitka/gubitka koji pripada manjinskim vlasnicima 305   
  Obična zarada po akciji 306   
  Razrijeđena zarada po akciji 307   
  Prosječan broj zaposlenih po osnovu časova rada 308 178,58 173,84 
  Prosječan broj zaposlenih po osnovu stanja na kraju mjeseca 309 179,08 176,67 
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Izvještaj o ostalim dobicima i gubicima ua period 01.01.2021. – 31.12.2021.godine 
 
 

Grupa 
računa, 
račun 

Pozicija 
Oznaka 
za AOP 

Iznos 

Tekuća 
godina 

Prethodna 
godina 

1 2 3 4 5 

  A. NETO DOBITAK ILI GUBITAK PERIODA (298 ili 299) 400 165.524 -1.257.535 

    I  DOBICI UTVRĐENI DIREKTNO U KAPITALU (402 do 407) 401 0 1.396.003 

  
    1. Dobici po osnovu smanjenja revalorizacionih rezervi na stalnim sredstvima, 
osim HOV raspoloživih za prodaju 

402  1.396.003 

      2. Dobici po osnovu promjene fer vrijednosti HOV raspoloživih za prodaju 403   

      3. Dobici po osnovu prevođenja finansijskih izvještaja inostranog poslovanja 404   

      4. Aktuarski dobici od planova definisanih primanja 405   

      5. Efektivni dio dobitaka po osnovu zaštite od rizika gotovinskih tokova 406   

      6. Ostali dobici utvrđeni direktno u kapitalu 407   

    II  GUBICI UTVRĐENI DIREKTNO U KAPITALU (409 do 413) 408 0 0 

      1. Gubici po osnovu promjene fer vrijednosti HOV raspoloživih za prodaju 409   

      2. Gubici po osnovu prevođenja finansijskih izvještaja inostranog poslovanja 410   

      3. Aktuarski gubici od planova definisanih primanja 411   

      4. Efektivni dio gubitaka po osnovu zaštite od rizika gotovinskih tokova 412   

      5. Ostali gubici utvrđeni direktno u kapitalu 413   

  B. OSTALI DOBICI ILI GUBICI U PERIODU (401-408) ili (408-401) 414 0 1.396.003 

  V. POREZ NA DOBITAK KOJI SE ODNOSI NA OSTALE DOBITKE I GUBITKE 415   

  
G. NETO REZULTAT PO OSNOVU OSTALIH DOBITAKA I GUBITAKA U PERIODU 
(414±415) 

416 0 1.396.003 

  D. UKUPAN NETO REZULTAT U OBRAČUNSKOM PERIODU     

    I  UKUPAN NETO DOBITAK U OBRAČUNSKOM PERIODU (400±416) 417 165.524 138.468 

    II  UKUPAN NETO GUBITAK U OBRAČUNSKOM PERIODU (400±416) 418 0 0 
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Bilans tokova gotovine za period 01.01.2021.-31.12.2021.godine 
 
 
 
 

 
 

Redni 
broj 

Pozicija 
Oznaka 
za AOP 

Iznos 

Tekuća 
godina 

Prethodna 
godina 

1 2 3 4 5 

1   A. TOKOVI GOTOVINE IZ POSLOVNIH AKTIVNOSTI       

2     I  PRILIVI GOTOVINE IZ POSLOVNIH AKTIVNOSTI (502 do 504) 501 6.280.354 5.824.391 

3       1. Prilivi od kupaca i primljeni avansi 502 6.138.485 5.612.944 

4       2. Prilivi od premija, subvencija, dotacija i sl. 503 37.565 125.459 

5       3. Ostali prilivi iz poslovnih aktivnosti 504 104.304 85.988 

6     II  ODLIVI GOTOVINE IZ POSLOVNIH AKTIVNOSTI (506 do 510) 505 6.175.656 5.838.257 

7       1. Odlivi po osnovu isplata dobavljačima i dati avansi 506 2.425.475 2.268.359 

8       2. Odlivi po osnovu isplata zarada, naknada zarada i ostalih ličnih rashoda 507 2.994.520 2.838.039 

9       3. Odlivi po osnovu plaćenih kamata 508   

10       4. Odlivi po osnovu poreza na dobit 509 427 14.917 

11       5. Ostali odlivi iz poslovnih aktivnosti 510 755.234 716.942 

12     III  NETO PRILIV GOTOVINE IZ POSLOVNIH AKTIVNOSTI (501-505) 511 104.698 0 

13     IV  NETO ODLIV GOTOVINE IZ POSLOVNIH AKTIVNOSTI (505-501) 512 0 13.866 

14   B. TOKOVI GOTOVINE IZ AKTIVNOSTI INVESTIRANJA     

15     I  PRILIVI GOTOVINE IZ AKTIVNOSTI INVESTIRANJA (514 do 519) 513 0 275.370 

16       1. Prilivi po osnovu kratkoročnih finansijskih plasmana 514   

17       2. Prilivi po osnovu prodaje akcija i udjela 515   

18 
      3. Prilivi po osnovu prodaje nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja, 
opreme, investicionih nekretnina i bioloških sredstava 

516  275.370 

19       4. Prilivi po osnovu kamata 517   

20       5. Prilivi od dividendi i učešća u dobitku 518   

21       6. Prilivi po osnovu ostalih dugoročnih finansijskih plasmana 519   

22     II  ODLIVI GOTOVINE IZ AKTIVNOSTI INVESTIRANJA (521 do 524) 520 0 0 

23       1. Odlivi po osnovu kratkoročnih finansijskih plasmana 521   

24       2. Odlivi po osnovu kupovine akcija i udjela 522   

25 
      3. Odlivi po osnovu kupovine nematerijalnih ulaganja, nekretnina, 
postrojenja, opreme, investicionih nekretnina i bioloških sredstava 

523   

26       4. Odlivi po osnovu ostalih dugoročnih finansijskih plasmana 524   

27     III  NETO PRILIV GOTOVINE IZ AKTIVNOSTI INVESTIRANJA (513-520) 525 0 275.370 

28     IV  NETO ODLIV GOTOVINE IZ AKTIVNOSTI INVESTIRANJA (520-513) 526   

29   V. TOKOVI GOTOVINE IZ AKTIVNOSTI FINANSIRANJA     

30     I  PRILIV GOTOVINE IZ AKTIVNOSTI FINANSIRANJA (528 do 531) 527 0 0 

31       1. Prilivi po osnovu povećanja osnovnog kapitala 528    

32       2. Prilivi po osnovu dugoročnih kredita 529    

33       3. Prilivi po osnovu kratkoročnih kredita 530    

34       4. Prilivi po osnovu ostalih dugoročnih i kratkoročnih obaveza 531    

35     II  ODLIVI GOTOVINE IZ AKTIVNOSTI FINANSIRANJA (533 do 538) 532 0 0 

36       1. Odlivi po osnovu otkupa sopstvenih akcija i udjela 533    

37       2. Odlivi po osnovu dugoročnih kredita 534    

38       3. Odlivi po osnovu kratkoročnih kredita 535    

39       4. Odlivi po osnovu finansijskog lizinga 536    

40       5. Odlivi po osnovu isplaćenih dividendi 537    

41       6. Odlivi po osnovu ostalih dugoročnih i kratkoročnih obaveza 538    
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42     III  NETO PRILIV GOTOVINE IZ AKTIVNOST FINANSIRANJA (527-532) 539 0 0 

43     IV  NETO ODLIV GOTOVINE IZ AKTIVNOSTI FINANSIRANJA (532-527) 540 0 0 

44   G. UKUPNI PRILIVI GOTOVINE (501+513+527) 541 6.280.354 6.099.761 

45   D. UKUPNI ODLIVI GOTOVINE (505+520+532) 542 6.175.656 5.838.257 

46   Đ. NETO PRILIV GOTOVINE (541-542) 543 104.698 261.504 

47   E. NETO ODLIV GOTOVINE (542-541) 544 0 0 

48   Ž. GOTOVINA NA POČETKU OBRAČUNSKOG PERIODA 545 618.848 357.344 

49   Z. POZITIVNE KURSNE RAZLIKE PO OSNOVU PRERAČUNA GOTOVINE 546   

50   I. NEGATIVNE KURSNE RAZLIKE PO OSNOVU PRERAČUNA GOTOVINE 547   

51   J. GOTOVINA NA KRAJU OBRAČUNSKOG PERIODA (545+543-544+546-547) 548 723.546 618.848 
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Izvještaj o promjenama na kapitalu 
na dan 31.12.2021. godine 

 
Pozicija Akcijski 

kapital 
Rev.rezerve Ostale 

rezerve 
Akumulirani 

dobitak/nepokriven 
gubitak 

Ukupno 

Stanje na dan 
01.01.2020. 

3.748.014 5.619.614 167.701 359.212 9.894.535 

Efekti 
revalorizacije 

 -1.396.003   -1.396.003 

Neto 
dobitak/(gubitak) 

   -1.257.535 -1.257.535 

Dobici priznati 
direktno u 
kapitalu 

   1.396.003 1.396.003 

Objavljene 
dividende i ostale 
raspodjele 

  -8.078 -8.075 0 

Stanje na dan 
31.12.2020. 

3.784.014 4.223.611 175.770 454.821 8.602.216 

Efekti promjena 
računovodstvenih 
politika 

    0 

Ponovo iskazano 
stanje na 
01.01.2021. 

3.784.014 4.223.611 175.770 454.821 8.602.216 

Efeti 
revalorizacije 

 -89.467   -89.467 

Neto dobici 
iskazani u 
bilansu uspjeha 

   165.524 165.524 

Neto dobici 
iskazani direktno 
u kapitalu 

   89.467 89.467 

Objavljene 
dividende i ostale 
raspodjele 

  -6.923 6.923 0 

Stanje na dan 
31.12.2021. 

3.748.014 4.134.144 182.693 702.889 8.767.740 
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NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVJEŠTAJE 

1. OSNOVNI  PODACI  O  DRUŠTVU 
 

1.1. Osnivanje i registracija 
 
Оsnоvnо јаvnо držаvnо prеduzеćе (ОЈDP)  "K оmunаlаc" Bi јеlјinа, Ulicа Мilоšа 

Crnjаnskоg brој: 7.  оsnоvаnо је Оdlukоm Skupštinе оpštinе Biјеlјinа 05.06.1995. gоdinе, 
brој 01-022-8/95 izdvајаnjеm iz tаdа pоstојеćеg KRО "4. јuli" Bi јеlјinа. 

 
Prеduzеćе је kао аkciоnаrskо društvо „Kоmunаlаc“ Bi јеlјinа sа sјеdištеm u Biјеlјini, 

Ul. Мilоšа Crnjаnskоg brој: 7. (u dаlјеm tеkstu Društvо) upisаnо  u sudski rеgistаr prаvnih 
licа kоd Оsnоvnоg sudа u Biјеlјini, Rјеšеnjеm brој rеgistаrskоg ulоškа rеgistаrskоg sudа: 1-
121, оznаkа i brој upisnikа sudа: Fi-254/05 оd 07.09.2005. gоdinе. 
 

Istim rјеšеnjеm upisаnа је i prоmјеnа svојinе držаvnоg kаpitаlа ОDP „Kоmunаlаc“ sа 
p.о. Biјеlјinа, kаdа је prеduzеćе prоmјеnilо i оblik оrgаnizаоvаnjа u аkciоnаrskао društvо 
"Kоmunаlаc" Biјеlјinа, sа pоstојеćоm аdrеsоm, shоdnо оdrеdbаmа „Zаkоnа о privаtizаciјi 
držаvnоg kаpitаlа u prеduzеćimа“ („Službеni glаsnik Rеpublikе Srpskе“ brој: 24/98, 62/02, 
38/03 i 65/03) i „Zаkоnа о јаvnim prеduzеćimа“  ("Službеni glаsnik Rеpublikе Srpskе“ brој: 
75/04, 78/11) kао i prоmјеnа оblikа оrgаnizоvаnjа оd držаvnоg prеduzеćа u аkciоnаrskо 
društvо. 
 
 Rјеšеnjеm о rеgistrаciјi Оkružnоg privrеdnоg sudа u Biјеlјini brој: 059-0-Reg-20-001 
470 оd 21.07.2020. gоdinе upisаnа је prоmјеnа stаtusа licа оvlаšćеnоg zа zаstupаnjе, а nа 
оsnоvu Оdlukе Nаdzоrnоg оdbоrа brој: 4544/2020 оd 10.07.2020. gоdinе, pа је kао licе 
оvlаšćеnо zа zаstupаnjе upisаn: Diko Cvijetinović, diplomirani ekonomista iz Bijeljine. 

 

Nadzorni odbor AD „Komunalac“ Bijeljina je Odlukom o razrješenju funkcije vršioca 
dužnosti direktora AD „Komunalac“ Bijeljina, broj: 3173/2021 od 19.04.2021. godine sa iste 
razrješio Dika Cvijetinovića, zaključno sa 19.04.2021. godine. 
 

 Rješenjem o registraciji Okružnog privrednog suda u Bijelјini broj: 059-0-Reg-21-000 
410 od 28.04.2021. godine upisana je promjena statusa lica ovlašćenog za zastupanje, a na 
osnovu Odluke Nadzornog odbora AD „Komunalac“ Bijelјina, broj: 3176/2021 od 
19.04.2021. godine, pa je kao lice ovlašćeno za zastupanje upisan:  Miroslav Kulić iz 
Dragalјevca Gornjeg, Bijelјina. 
 

Rješenjem o registraciji Okružnog privrednog suda u Bijelјini broj: 059-0-Reg-21-000 
619 od 05.07.2021. godine upisana je promjena statusa lica ovlašćenog za zastupanje, a na 
osnovu Odluke Nadzornog odbora AD „Komunalac“ Bijelјina, broj: 5241/2021 od 
18.06.2021. godine, pa je kao lice ovlašćeno za zastupanje upisan:  Miroslav Kulić iz 
Dragalјevca Gornjeg, Bijelјina. 
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1.2. Osnovni identifikacioni podaci 
 

Prеmа rаspоlоživој dоkumеntаciјi skrаćеni nаziv Društvа је: 
 

АD „Kоmunаlаc“ sа p.о. Biјеlјinа,  
Ulicа Мilоšа Crnjаnskоg brој: 7. 

 
Маtični brој Društvа: 1028421 (prеmа Rјеšеnju о rеgistrаciјi: МBS 1-121) 

 
Оbаvјеštеnjеm о rаzvrstаvаnju pоslоvnоg subјеktа pо dјеlаtnоstimа Rеpubličkоg 

zаvоdа zа stаtistiku brој: 8193 оd 28.06.2013.  gоdinе  Društvо је rаzvrstаnо kао: 
 
 

� Оblik оrgаnizоvаnjа:     Аkciоnаrskо društvо - 03 
� Оblik svојinе:              Dvа ili višе оblikа svојinе – 4 
� Sјеdištе:    76300 Biјеlјinа, Мilоšа Crnjаnskоg  7. 
� Оpštinа/Grаd:    Biјеlјinа – 10057, 
� Оsnоvnа dјеlаtnоst:   Prikuplјаnjе nеоpаsnоg оtpаdа – 38.11 

Istim Оbаvјеštеnjеm izvršеnо је i rаzvrstаvаnjе Pоslоvnih јеdinicа, а vrstа prоmјеnе 
је usklаđivаnjе sа zаkоnоm i prоmјеnа оstаlih pоdаtаkа. 
 

U prаvnоm prоmеtu sа trеćim licimа Društvо istupа bеz оgrаničеnjа, а zа svоје 
оbаvеzе оdgоvаrа cјеlоkupnоm imоvinоm kојоm rаspоlаžе. Оsnivаči оdgоvаrајu dо visinе 
ulоžеnih srеdstаvа. Svоје finаnsiјskо pоslоvаnjе Društvо оbаvlја prеkо trаnsаkciоnih rаčunа 
i tо: 
 

� 555-001-00000700-03......................... Nоvа bаnkа а.d. Biјеlјinа 
� 554-001-00000055-13 ........................ Naša bаnkа а.d. Biјеlјinа 
� 551-030-00000425-40......................... Kоmеrciјаlnа bаnkа 
� 567-343-10000007-48......................... Sbеrbаnk а.d. Bаnjа Lukа 
� 562-003-81253484-23......................... NLB bаnkа а.d. Bаnjа Lukа 
� 552-000-18238004-65……………….. Addiko bank a.d. 

                               
Dеviznо pоslоvаnjе Društvо оbаvlја se prеkо dеviznih rаčunа i tо: 

 
� 554-780-0003360-111.......................... Naša bаnkа а.d. Biјеlјinа (ЕUR) 
� 554-780-0003360-111.......................... Naša bаnkа а.d. Biјеlјinа (USD) 

 
Pоrеskа uprаvа Мinistаrstvа finаnsiја Rеpublikе Srpskе izdаlа је Pоtvrdu о 

rеgistrаciјi pоrеskоg оbvеznikа brој:  453/01 оd 20.09.2005. gоdinе i dоdiјеlil а brој: 
4400305650008 

 
Uvјеrеnjеm Uprаvе zа indirеktnо оpоrеzivаnjе brој: 04/1-UPRЈ/1-3545-2/07 оd 

05.07.2007. gоdinе dоdiјеlјеn је indеntifikаciоni brој: 
400305650008 

 
Kоmisiја zа hаrtiје оd vriјеdnоsti Rеpublikе Srpskе upisаlа је svојim Rјеšеnjеm brој: 

01-03-PЕ-2515/05 оd 20.09.2005. gоdinе Društvо u rеgistаr еmitеnаtа sа pоdаcimа: 
� оznаkа i rеgistаrski brој еmitеntа 04-693-101/05 

 
Sа Cеntrаlnim rеgistrоm hаrtiја оd vriјеdnоsti АD Bаnjа Lukа zаklјučеn је Ugоvоr о 

rеgistrаciјi hаrtiја оd vriјеdnоsti  brој: 01-04-7354/05 оd 03.10.2005. gоdinе, kојim sе 



19 
 

rеgulišu mеđusоbni оdnоsi iz оsnоvа vоđеnjа rаčunа еmitеntа i čuvаnjа nеmаtеriјаlizоvаnih 
hаrtiја оd vriјеdnоsti. Rјеšеnjеm о rеgistrаciјi hаrtiја оd vriјеdnоsti Cеntrаlnоg rеgistrа 
hаrtiја оd vriјеdnоsti, brој: 06-32/05 оd 04.11.2005. gоdinе izvršеnа је rеgistrаciја hаrtiја оd 
vriјеdnоsti еmitеntа „Kоmunаlаc“ а.d. Biјеlјinа. 
 

Bаnjаlučkа bеrzа а.d. Bаnjа Lukа dоniјеlа је Rјеšеnjе brој: 08-2534/2005 оd 
07.11.2005. gоdinе о uvrštаvаnjаu hаrtiја оd vriјеdnоsti nа slоbоdnо bеrzаnskо tržištе. 
 

Svе nаvеdеnе аktivnоsti u pеriоdu оd upisа usklаđivаlе su sе i usаglаšаvаlе u sklаdu 
sа izmјеnjеnim оkоlnоstimа. 

 
1.3. Akcije i akcionari Društva 

 
Stаtutоm Društvа - prеčišćеni tеkst  оd 10.08.2011. gоdinе (čаn 17.) dеfinisаnо је dа 

оsnоvni kаpitаl Društvа iznоsi 3.748.014 KМ i prеdstаvlја zbir nоminаlnih vriјеdnоsti аkciја 
Društvа kоје su аkciоnаri stеkli u pоstupku vlаsničkе trаnsfоrmаciје. 

 

Ukupаn brој аkciја (brој rаčunа kоd Cеntrаlnоg rеgistrа је: 15904617) iznоsi 
3.748.014 kоmаdа, nоminаlnе vriјеdnоsti pо јеdnој аkciјi 1,00 KМ, оdnоsnо, ukupnо u 
nоminаlnоm iznоsu 3.748.014,00 KМ. Nа оsnоvu Rјеšеnjа о rеgistrаciјi hаrtiја оd 
vriјеdnоsti brој: 06-32/05 (prvа еmisiја), upisаnо је 2.559.403 аkciја, zаtim pо Rјеšеnju  01-
UP-031-1318/06 оd 18.04.2006. gоdinе upisаnа је 101.571 оbičnа аkciја (drugа еmisiја) i pо 
Rјеšеnju brој: 01-UP-031-2300/06 оd 30.06.2006. gоdinе  upisаnо је 1.087.040 аkciја (trеćа 
еmisiја). 

 
Cеntrаlni rеgistаr hаrtiја оd vriјеdnоsti а.d. Bаnjа Lukа dоstаviо је Izvјеštај – knjigu 

аkciоnаrа, оd 31.12.2021. gоdinе sа pоdаcimа о vlаsnicimа hаrtiја оd vriјеdnоsti nа tај dаn. 
Prеmа оvоm Izvјеštајu, оznаkа HOV је: KMBJ-R-A. Svе аkciје su sа prаvоm glаsа. 
Pојеdinаčnо pоsmаtrаnо, nајznаčајniјi аkciоnаri su: 

Теkući   pеriоd Prеthоdni  pеriоd 

Nаziv аkciоnаrа 
Nоminаlni 

iznоs 
%  

učеšćе 
Nоminаlni 

iznоs 
%   

učеšćе 
Grad Bijeljina 2.436.256 65,001251% 2.436.256 65,001251% 
„Oktan promet“ d.o.o. 1.118.745 29,849008% 1.118.745 29,849008% 
Stanković Mihailo 70.820 1,889534% 70.820 1,889534% 
Оstali akcionari 122.193 3,260207% 122.193 3,260207% 
Ukupno 3.748.014 100,00% 3.748.014 100,00% 

 
Znаčајni аkciоnаri (prvа tri) nа dаn 31.12.2021. gоdinе rаspоlаžu sа 96,74% аkciја 

Društvа, i svе аkciје su sа prаvоm glаsа. Prеоstаli аkciоnаri rаspоlаžu sа 3,26% аkciја. U 
tеkućеm pеriоdu niје bilо prоmјеnе pоdаtаkа. 
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1.4. Djelatnost Društva 
 

Rјеšеnjеm о rеgistrаciјi Оkružnоg privrеdnоg sudа u Biјеlјini brој: 059-0-Reg-11-000 
646 оd 13.12.2011. gоdinе upisаnо је usklаđivаnjе dјеlаtnоsti, prеmа kоmе је upisаnа 
dјеlаtnоst Društvа: 

� 01.30 - Gајеnjе sаdnоg mаtеriјаlа i ukrаsnоg bilја, 
� 37.00 - Kаnаlizаciја          
� 38.11 - Prikuplјаnjе nеоpаsnоg оtpаdа, 
� 38.12 - Prikuplјаnjе оpаsnоg оtpаdа, 
� 38.21- Оbrаdа i оdlаgаnjе nеоpаsnоg оtpаdа, 
� 38.22 - Оbrаdа i оdlаgаnjе оpаsnоg оtpаdа, 
� 38.32 - Rеcillаžа (prеrаdа) rаzvrstаnih mаtеriјаlа, 
� 39.00 - Dјеlаtnоsti sаnаciје (rеmеdiјаciје) živоtnе srеdinе i оstаlе uslugе uprаvlјаnjа   

               оtpаdоm, 
� 41.10 - Оrgаnizаciја izvоđеnjа prојеktа zа zgrаdе, 
� 45.20 - Оdržаvаnjе i pоprаvkа mоtоrnih vоzilа, 
� 45.32 - Тrgоvinа nа mаlо diјеlоvimа i pribоrоm zа mоtоrnа vоzilа, 
� 46.22 - Тrgоvinа nа vеlikо cviјеćеm i sаdnicаmа (rаstinjеm), 
� 47.76 - Тrgоvinа nа mаlо cviјеćеm, sаdnicаmа, sјеmеnjеm, đubrivоm, kućnim 

lјubimcimа i  
                  hrаnоm zа kućnе lјubimcе u spеciјаlizоvаnim prоdаvnicаmа, 
� 47.81 - Тrgоvinа nа mаlо hrаnоm, pićеm i duvаnskim prоizvоdimа nа tеzgаmа i 

piјаcаmа, 
� 47.82 - Тrgоvinа nа mаlо tеkstilоm, оdјеćоm i оbućоm nа tеzgаmа i piјаcаmа, 
� 47.89 - Тrgоvinа nа mаlо оstаlоm rоbоm nа tеzgаmа i piјаcаmа, 
� 49.41 - Drumski prеvоz rоbе, 
� 68.10 - Kupоvinа i prоdаја sоpstvеnih nеkrеtninа, 
� 68.20 - Iznајmlјivаnjе i pоslоvаnjе sоpstvеnim nеkrеtninаmа ili nеkrеtninаmа uzеtim 

u   
               zаkup (lizing), 

� 81.29 - Оstаlе dјеlаtnоsti čišćеnjа, 
� 81.30 - Uslužnе dјеlаtnоsti urеđеnjа i оdržаvаnjа zеlеnih pоvršinа, 
� 96.03 - Pоgrеbnе i pripаdајućе dјеlаtnоsti. 

Istim Rјеšеnjеm upisаnо је dа Društvо u spоlјnоtrgоvinskоm prоmеtu mоžе dа 
оbаvlја svе dјеlаtnоsti upisаnе u sudski rеgistаr kао u unutrаšnjеm prоmеtu. 
 

1.5. Normativna osnova organizovanja 
 

Nа оsnоvu člаnа 181. i 442. Zаkоnа о privrеdnim društvimа ("Službеni glаsnik 
Rеpublikе Srpskе" brој: 127/08, 58/09, 100/11) Zаkоnа о јаvnim prеduzеćimе  ("Službеni 
glаsnik Rеpublikе Srpskе" brој: 75/04, 78/11) Skupštinа akciоnаrа а.d.  "K оmunаlаc" 
Biјеlјinа, је nа sјеdnici оdržаnој dаnа 10.08.2011. gоdinе usvојilа „Stаtut аkciоnаrskоg 
društvа „K оmunаlаc“ Bi јеlјinа – prеčišćеni tеkst“ kојim sе dеfinišе: 

� prаvnа fоrmа, firmа, sјеdištе i mаtični brој Društvа, 
� prаvni prоmеt, zаstupаnjе, prеdstаvlјаnjе i pоtpisivаnjе Društvа, 
� dјеlаtnоst Društvа (mаkrо оrgаnizаciја i unutrаšnjа оrgаnizаciја i sistеmаtizаciја 

rаdnih mјеstа), 
� оrgаnizаciја društvа, 
� оsnоvni kаpitаl, nаčin uplаtе аkciја, nоminаlnа vriјеdnоst, vrstа i kаlsа izdаtih аkciја, 
� pоvеćаnjе i smаnjеnjе оsnоvnоg kаpitаlа Društvа, 



21 
 

� rеzеrvе Društvа, 
� rаspоlаgаnjе imоvinоm vеlikе vriјеdnоsti, 
� uprаvlјаnjе Društvоm, 
� sukоbi intеrеsа,  
� еtički kоdеks, 
� plаn pоslоvаnjа, 
� rаčunоvоdstvо i rеviziјski stаndаrdi, 
� оdbоr zа rеviziјu, 
� оdјеlјеnjе zа intеrnu rеvizјu, 
� јаvnе nаbаvkе, 
� rаspоdјеlа dоbiti i snоšеnjе gubitkа, 
� nеdоpuštеnе аktivnоsti, 
� оgrаničеnе аktivnоsti, 
� nаčin prоmјеnе оblikа Društvа, 
� vriјеmе nа kоје sе Društvо оsnivа i prеstаnаk Društvа, 
� zаštitа živоtnе srеdinе, 
� učеšćе zаpоslеnih u uprаvlјаnju Društvоm, 
� pоslоvnа tајnа, 
� оpšti аkti Društvа i 
� drugа pitаnjа оd znаčаја zа rаd Društvа u sklаdu sа Zаkоnоm. 

 
Stаtutоm је prеdviđеnо (člаn 109. – 110.) dа sе оpštim аktimа Društvа smаtrајu: 

Stаtut, prаvilnici, pоslоvnici, smјеrnicе, uputstvа i оdlukе kојimа sе nа оpšti nаčin utvrđuјu 
оdrеđеnа pitаnjа. 

Оpšti аkti mоrајu biti usklаđеni sа Stаtutоm, а svа оstаlа pојеdinаčnа аktа usаglаšеnа 
sа оpštim аktimа Društvа. 

Zа rеgulisаnjе pојеdinih pitаnjа u Društvu su dоnеsеni Prаvilnici, kао što je: 
• Pоslоvnik о rаdu Skupštinе аkciоnаrа АD „Kоmunаlаc“ Bi јеlјinа, brој: 1988/2005 оd 

16.06.2005. gоdinе, 
• Еtički kоdеks pоnаšаnjа zаpоslеnih i drugih licа izаbrаnih u оrgаnе АD „Kоmunаlаc“ 

Biјеlјinа, brој: 1989/2005 оd 16.06.2005. gоdinе, 
• Pоslоvnik о rаdu Оdbоrа zа rеviziјu, brој: 2044/05 оd 23.06.2005. gоdinе, 
• Оsnоvnа nаčеlа rаdа intеrnе rеviziје, brој 2080IR/05, јun 2005. gоdinе, 
• Smјеrnicе о pоstupku оrgаnа i stručnih službi u vršеnju nаbаvkе rоbа, uslugа i rаdоvа 

u АD „Kоmunаlаc“ Bi јеlјinа brој 2081/05 оd 27.06.2005. gоdinе, 
• Pоslоvnik о rаdu Nаdzоrnоg оdbоrа, brој: 2084/2005 оd 27.06.2005. gоdinе, 
• Prаvilnik о disciplinskој оdgоvоrnоsti, brој 2087/05 оd 27.06.2005. gоdinе, 
• Prаvilnik о zаštiti оd pоžаrа, brој 2088/05 оd 27.06.2005. gоdinе, 
• Prаvilnik о civilnој zаštiti, brој 2429/05 оd 05.08.2005. gоdinе, 
• Prаvilnik о srеdstvimа ličnе zаštitе nа rаdu i ličnој zаštitnој оprеmi, brој 2431/05 оd 

05.08.2005. gоdinе, 
• Stаndаrdi uprаvlјаnjа, brој 1366/2006 оd 09.05.2006. gоdinе, 
• Prаvilnik о nаčinu i uslоvimа sprоvоđеnjа fizičkоg оbеzbјеđеnjа оbјеktа, brој 2120-

1/07 оd 27.06.2007. gоdinе, 
• Smјеrnicе zа rаd dirеktоrа i izvršnih dirеktоrа АD „Kоmunаlаc“ Bi јеlјinа, brој: 2122-

1/2007 оd 27.06.2007. gоdinе, 
• Prаvilnik о uslоvimа i pоstupku оstvаrivаnjа prаvа nа stipеndiјu, brој: 3980/2017 оd 

02.11.2007. gоdinе, 
• Prоcеdurе rukоvаnjа gоtоvim nоvcеm, brој 4246-1/08 оd 23.12.2008. gоdinе, 
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• Prаvilnik о zаštiti nа rаdu, brој 1478/09 оd 06.04.2009. gоdinе, 
• Prаvilnik о intеrnој rеviziјi, brој: 4672/2009 оd 28.12.2009. gоdinе, 
• Prаvilnik о nаknаdi trоškоvа prеvоzа kоd dоlаskа nа pоsао i pоvrаtkа s pоslа, brој: 

1745-1/2011 оd 23.05.2011. gоdinе, 
• „Prvе izmјеnе Prаvilnikа о nаknаdi trоškоvi prеvоzа kоd dоlаskа nа pоsао i pоvrаtkа 

s pоslа АD „Kоmunаlаc“ Bi јеlјinа, brој: 1745-1/2011 оd 23.05.2011. gоdinе“ brој: 
3240/2011 оd 23.09.2011. gоdinе, 

• Kоdеks prоfеsiоnаlnе еtikе zа intеrnе rеvizоrе u Društvu – Еtički kоdеks, brој: 
2960/2015 оd 05.05.2015. gоdinе, 

• Pоvеlја о intеrnој rеviziјi, brој: 2961/2015 оd 05.05.2015. gоdinе, 
• Prаvilnik о јаvnim nаbаvkаmа rоbа, uslugа i rаdоvа u АD „Kоmunаlаc“ Bi јеlјinа, 

brој: 3187/2015 оd 12.05.2015. gоdinе, 
• Prаvilnik о pоstupku dirеktnоg spоrаzumа u јаvnim nаbаvkаmа, brој 3188/2015 оd 

12.05.2015. gоdinе, 
• Prаvilnik о piјаčnоm rеdu, brој 348/2016 оd 01.02.2016. gоdinе, 
• Prаvilnik о kаncеlаriјskоm i аrhivskоm pоslоvаnju, brој 2650/2016 оd 08.07.2016. 

gоdinе, 
• Prаvilnik о prоcеdurаmа zа izvršеnjе nаbаvki rоbа, uslugа i rаdоvа 4659/2017 оd 

30.06.2017. gоdinе, 
• Prаvilnik о nаčinu i rоkоvimа vršеnjа pоpisа i usklаđivаnjа knjigоvоdstvеnоg stаnjа 

sа stvаrnim stаnjеm imоvinе i оbаvеzа brој 8709/2017 оd 15.12.2017. gоdinе, 
• Prаvilnik о prоcеdurаmа zа prаćеnjе nаplаtе pоtrаživаnjа, isprаvku vriјеdnоsti 

sumnjivih i spоrnih pоtrаživаnjа i оtpis nеnаplаtivih pоtrаživаnjа brој 8710/2017 оd 
15.12.2017. gоdinе, 

• Prаvilnik о prоvоđеnju Zаkоnа о zаštiti ličnih pоdаtаkа u Аkciоnаrskоm društvu 
„K оmunаlаc“ Bi јеlјinа brој 8711/2017 оd 15.12.2017. gоdinе, 

• Plаn sigurnоsti ličnih pоdаtаkа u Аkciоnаrskоm društvu „Kоmunаlаc“ Bi јеlјinа brој 
8712/2017 оd 15.12.2017. gоdinе, 

• Prаvilnik о nаčinu pružаnjа uslugа i rјеšаvаnjа prigоvоrа i rеklаmаciја kоrisnikа 
kоmunаlnе uslugе prikuplјаnjа i оdvоžеnjа kоmunаlnоg оtpаdа brој 131/2018 оd 
04.01.2018. gоdinе, 

• Prаvilnik о kоrištеnju tеlеfоnа u Аkciоnаrskоm društvu „Kоmunаlаc“ Bi јеlјinа brој 
131/2018 оd 04.01.2018. gоdinе, 

• Uputstvо о pоstupаnju sа priјаvаmа kоrupciје i оbеzbјеđеnjе zаštitе licа kоја 
priјаvlјuјu kоrupciјu brој:   3953-1/2018 оd 22.05.2018. gоdinе, 

• Prаvilnik о rаčunоvоdstvu, brој: 810/2019 оd 08.02.2019. gоdinе, 
• Prаvilnik о rаčunоvоdstvеnim pоlitik аmа brој: 811/2019 оd 08.02.2019.gоdinе, 
• Plаn оdržаvаnjа higiјеnе оbјеktа (rеstоrаnа), brој 3529/2019 оd 21.05.2019. gоdinе, 
• Prоgrаm оspоsоblјаvаnjа rаdnikа zа bеzbјеdаn i zdrаv rаd, brој: 4050/2019 оd 

07.06.2019. gоdinе, 
• Prаvilnik о službеnim putоvаnjimа zа zаpоslеnе u АD „Kоmunаlаc“ Bi јеlјinа brој 

5209/2019 оd 17.07.2019. gоdinе,  
• Prаvilnik о utvrđivаnju minimumа prоcеsа rаdа zа vriјеmе štrајkа u АD 

„K оmunаlаc“ Bi јеlјinа, brој 6860/2019 оd 26.09.2019. gоdinе, 
• Prаvilnik о rаdu Аkciоnаrskоg društvа „Kоmunаlаc“ Bi јеlјinа brој 8354/2019 оd 

15.11.2019. gоdinе, 
• Оdlukа о utvrđivаnju blаgајničkоg mаksimumа, brој: 9422-2/2019 оd 30.12.2019. 

gоdinе, 
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• Prоgrаm prikuplјаnjа i оdvоžеnjа kоmunаlnоg оtpаdа iz stаmbеnih, pоslоvnih i 
drugih оbјеkаtа nа tеritоriјi Grаdа Biјеlјinа zа 2020. gоdinu, brој: 297/2020 оd 
21.01.2020. gоdinе, 

• Studiја rizikа zа 2020. gоdinu, brој: 1651/2020 оd 03.03.2020. gоdinе, 
• Plаn rаdа intеrnе rеviziје zа 2020. gоdinu, brој: 1652/2020 оd 03.03.2020. gоdinе, 
• Pоvеlја intеrnе rеviziје, brој: 1910/2020 оd 09.03.2020. gоdinе, 
• Kоdеks prоfеsiоnаlnе еtikе zа intеrnе rеvizоrе u Društvu (еtički kоdеks), brој: 

1909/2020 оd 09.03.2020. gоdinе, 
• Prаvilnik о unutrаšnjој оrgаnizаciјi i sistеmаtizаciјi rаdnih mјеstа brој: 3855/2020 оd 

11.06.2020. gоdinе, 
• Таbеlаrni prеglеd utvrđеnih kоеfici јеnаtа pо rаdnim mјеstimа brој: 4722/2020 оd 

17.07.2020. gоdinе, 
• Pravilnik o korištenju elektronske pošte u akcionarskom društvu „Komunalac“ 

Bijelјina, broj: 6223/2020 od 25.09.2020. godine i 
• Pravilnik o trošenju sredstava za reprezentaciju u AD „Komunalac“ Bijelјina, broj: 

6224/2020 od 25.09.2020. godine, 
• Pravilnik o izmjenama i dopunama pravilnika o računovodstevnim politikama, broj: 

3564/2021 od 04.05.2021. godine. 
Znаčајаn diо pitаnjа rеgulišе sе pојеdinаčnim оdlukаmа direktora Društvа u sklаdu sа 

njegovim nаdlеžnоstimа u funkciјi оrgаnizоvаnjа i izvršаvаnjа rеgistrоvаnе dјеlаtnоsti i 
njihоv prеglеd mоžе biti  ilustrаtivnоg kаrаktеrа (оdlukе, uputstvа i sl.). 

 
1.6. Organi upravljanja 

 

Društvоm uprаvlјајu vlаsnici аkciја, оdnоsnо prеdstаvnici vlаsnikа, srаzmјеrnо brојu 
аkciја, izuzеv u slučајеvimа prеdviđеnim zаkоnоm i stаtutоm. Оrgаni uprаvlјаnjа (člаn 31. 
Stаtutа) Društvа su: 

 

1. Skupštinа аkciоnаrа, kао оrgаn vlаsnikа kаpitаlа, 
2. Nаdzоrni оdbоr Društvа, kао оrgаn nаdzоrа nаd rаdоm Uprаvе društvа  i 
3. Uprаvа Društvа (mеnаdžmеnt) kојu činе dirеktоr i dvа izvršnа dirеktоrа.  

 

Stаtutоm Društvа dеfinisаnе su nаdlеžnоsti pојеdinаčnо zа svаki оd nаvеdеnih оrgаnа 
Društvа. 

Prеmа Оdluci о imеnоvаnju člаnоvа Nаdzоrnоg оdbоrа kојu је dоniјеlа Skupštinа 
аkciоnаrа, člаnоvi Nаdzоrnоg оdbоrа su: 

 

а) Isprеd аkciјskоg kаpitаlа Оpštinе Biјеlјinа: 
1. Božana Мarković, 
2. Dragana Tadić,    
3. Danijel Jovanović.     

 

b) Isprеd „Оktаn prоmеt“ d.о.о. Biјеlјinа: 
1. Nela Мitrоvić, 
2. Stefan Mitrović 
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1.7. Organizacija Društva 
 

Stаtutоm Društvа dеfinisаnа је оrgаnizаciја Društvа, prеmа kојim оdrеdbаmа mikrо 
оrgаnizаciјu Društvа čini: 
 1.   Uprаvа Društvа, 
 2.   Sеktоr zа еkоnоmskо – finаnsiјskе, prаvnе i оpštе pоslоvе, 

3.   Prоizvоdnо tеhnоlоški sеktоr, i  
4.   Оdјеlјеnjе zа intеrnu rеviziјu. 

 

Uprаvu Društvа činе: 
1.   Dirеktоr Društvа, 
2.   Izvršni dirеktоri zа : 
 - еkоnоmskо finаnsiјskе prаvnе i оpštе pоslоvе, 
 - prоizvоdnо tеhnоlоškе pоslоvе. 

 

Sеktоr zа еkоnоmskо finаnsiјskе, prаvnе i оpštе pоslоvе činе: 
 1.   Službа zа finаnsiјskе i rаčunоvоdstvеnе pоslоvе, 
 2.   Službа zа prаvnе, kаdrоvskе i оpštе pоslоvе, 
 3.   Službа ishrаnе rаdnikа. 
 

Prоizvоdnо tеhnоlоški sеktоr činе: 
1. Službа kоmunаlnih uslugа, 
2. Službа zа оrgаnizаciјu piјаčnih uslugа, 
3. Službа оdržаvаnjа grаdskоg zеlеnilа, 

 

Оdјеlјеnjе zа intеrnu rеviziјu činе: 
1. Dirеktоr оdјеlјеnjа, 
2. Intеrni rеvizоr. 

 
1.8. Zaposleni i kadrovska struktura 

 
Prеmа pоdаcimа iz Bilаnsа uspјеhа zа pоsmаtrаni pеriоd Društvо је iskаzаlо prоsјеčаn brој 
zаpоslеnih kаkо sliјеdi: 

Na kraju prethodne godine u radnom odnosu na neodređeno, u a.d. „Komunalac“ Bijeljina, 
zaposleno je 152 radnika. U 2021. godini u radni odnos na neodređeno primljeno je 13 
radnika, za 3 radnika je prestao radni odnos na neodređeno, jer su stekli uslove za penziju, 2 
radnika su umrla a 3 radnika su sporazumno raskinuli ugovor o radu na neodređeno. Na kraju 
izvještajnog perioda u radnom odnosu na neodređeno evidentirano je 157 radnika. 
 U toku 2021. godine, na osnovu ukazanih potreba, značajan broj radnika zasnovao je 
radni odnos po osnovu ugovora o radu na određeno, tako da je na dan 31.12.2021. godine u 
radnom odnosu na određeno evidentirano 20 radnika. Na dan 31.12.2021. godine u Društvu 
je zaposleno 177 radnika, dok je u prethodnoj godini na isti dan evidentirano 185 radnika, a u 
2019. godini 173 radnika   

             Godina 
 
 

Osnоv obračuna 
2011. 2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 2017. 2018. 2019. 2020. 2021. 

Prоsјеčаn brој 
zаpоslеnih u pеriоdu 
nа оsnоvu sаti rаdа 

134,66 143,08 147,96 159,56 152,20 152,92 161,60 163,58 166,50 173,84 178,58 

Prоsјеčаn brој 
zаpоslеnih u pеriоdu 
nа оsnоvu stаnjа nа 
krајu mјеsеcа 

134,58 143,34 148,33 159,67 152,50 153 161,75 163,83 166,33 176,67 179,08 
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2. OSNOVA ZA IZRADU FINANSIJSKIH IZVJEŠTAJA DRUŠTVA 
 

 Finansijski izvještaji AD „Komunalac“ Bijeljina sastavljeni su u skladu sa 
Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja (MSFI)/Računovodstvenim propisima 
važećim u Republici Srpskoj.  
 Finansijski izvještaji AD „Komunalac“ Bijeljina su sastavljeni po načelu nabavne 
vrijednosti osim za naknadna vrednovanja sa usvojenim računovodstvenim politikama, koje 
predstavljaju sastavni dio ovog  Finansijskog izvještaja. 
  Iznosi prezentovani u Finansijskim izvještajima su izraženi u Konvertibilnim 
markama (KM), koja predstavlja funkcionalnu valutu i zvaničnu izvještajnu valutu u 
Republici Srpskoj. 
 Priloženi Finansijski izvještaji sastavljeni su uz primjenu MRS odnosno MSFI do 
2018. godine, koji su prevedeni. Promjene u važećim Standardima i tumačenjima, kao i 
novousvojeni Standardi i tumačenja, izdati nakon 1. januara 2018. godine, nisu objavljeni i 
zvanično usvojeni u Republici Srpskoj i saglasno tome nisu primjenjeni u sastavljanju 
priloženih Finansijskih izvještaja. 
 AD „Komunalac“ Bijeljina je za Finansijske izvještaje za 2020. godinu prvi put 
primjenilo MSFI 9 – Finansijski instrumenti. 
 Prva primjena navedenog standarda imala je za posljedicu promjenu 
računovodstvenih politika i materijalno značajan efekat na finansijske izvještaje AD 
„Komunalac“ Bijeljina. 
 Implementacija navedenog standarda obavljena je retroaktivno sa kumulativnim 
učinkom izvorne primjene standarda kao usklađivanja početnog salda na datum prve 
primjene standarda.  MSFI 9 – Finansijski instrumenti zamjenio je MRS 39 – Finansijski 
instrumenti. Klasifikacija finansijskih instrumenata vrši se na osnovu poslovnog modela za 
upravljanje finansijskom imovinom i ugovorenih karakteristika novčanih tokova. Primjena 
ovog standarda uz obavezu objelodanjivanja imala je i značajan uticaj na rezultat poslovanja 
Društva. 
 Za izradu finansijskih izvještaja za 2021. godinu aktivirani su sljedeći Međunarodni 
računovodstveni standardi (MRS) i Međunarodni standardi finansijskog izvještavanja 
(MSFI): 
 

− MRS 1 – Prezentacija finansijskih izvještaja, 
− MRS 2 – Zalihe, 
− MRS 7 – Izvještaj o tokovima gotovine, 
− MRS 8 – Računovodstvene politike, promjene računovodstvenih procjena i greške, 
− MRS 10 – Događaji poslije izvještajnog perioda, 
− MRS 12 – Porez na dobitak, 
− MRS 16 – Nekretnine, postrojenja i oprema, 
− MRS 19 – Primanja zaposlenih, 
− MRS 20 – Računovodstveno obuhvatanje državnih davanja i objelodanjivanje 

državne pomoći, 
− MRS 21 – Efekti promjena deviznih kurseva, 
− MRS 24 – Objelodanjivanja povezanih strana, 
− MRS 32 – Finansijski instrumenti, 
− MRS 33 – Zarada po akciji, 
− MRS 34 – Periodično finansijsko izvještavanje, 
− MRS 36 – Umanjenje vrijednosti imovine, 
− MRS 37 – Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva, 
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− MRS 38 – Nematerijalna imovina, 
− MRS 39 – Finansijski instrumenti: priznavanje i odmjeravanje, 
− MRS 40 – Investicione nekretnine.  

 

− MSFI 1 – Prva primjena međunarodnih standarda finansijskog izvještavanja, 
− MSFI 2 – Plaćanja na osnovu akcija, 
− MSFI 3 – Poslovne kombinacije, 
− MSFI 4 – Ugovori o osiguranju, 
− MSFI 5 – Stalna imovina koja se drži za prodaju i prestanak poslovanja, 
− MSFI 7 – Finansijski instrumenti: Objelodanjivanja, 
− MSFI 9 – Finansijski instrumenti, 
− MSFI 13 – Odmjeravanje fer vrijednosti, 
− MSFI 14 – Regulisana vremenska razgraničenja, 

MSFI 15 – Prihodi od ugovora sa kupcima 
 

U primjeni i sprovođenju poslovne politike Društvo je primjenjivalo opšta akta, kao 
što su: 

 

a) Statut Društva,  
b) Poslovnik o radu Nadzornog odbora,  
c) Pravilnik o radu,  
d) Pravilnik o računovodstvu,  
e) Pravilnik o računovodstvenim politikama,  
f) Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta,  
g) Pravilnik o načinu i rokovima vršenja popisa i usklađivanja knjigovodstvenog stanja 

sa stvarnim stanjem. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RA ČUNOVODSTVENIH  POLITIKA I PROCJENA 

3.1 Nematerijalna ulaganja 
 

Nematerijalna ulаgаnjа su prava i druga neopiplјiva sredstva koja pravno lice koristi u  
isporuci usluga, nad kojim Društvo ima kontrolu i od kojeg se očekuju buduće ekonomske 
koristi.        

Nеmаtеriјаlnа ulаgаnjа činе: 
- ulаgаnjе u kоncеsiје, 
- ulаgаnjе u rаzvој nоvih prоizvоdа i unаprеđеnjе pоstојеćih, 
- ulаgаnjе u nаučnо-tеhničkа znаnjа, 
- ulаgаnjа u nаbаvku licеnci ili sticаnjе prаvа nа intеlеktuаlnој svојini  
- ulаgаnjа u istrаživаnjе tržištа. 

Mjerenje  prilikom  i  nakon  početnog  priznavanja  dugoročne  nematerijalne  imovine  
će  se  vršiti metodom nabavne vrijednosti.   

Nematerijalna  stalna  sredstva  se  amortizuju na osnovu procijenjenog vijeka upotrebe, 
odnosno na osnovu procjene priticanja ekonomskih koristi po osnovu njihovog korištenja.    

Vijek trajanja sredstva se procjenjuje prilikom svake nabavke.  
Amortizacija nematerijalnih sredstava se vrši linearnom metodom. 

 Za  nematerijalna  sredstva  čiji  je  vijek  trajanja  nemoguće  utvrditi,  obavezno  se  
vrši testiranje sredstva na umanjenje, upoređivanjem njegovog nadoknadivog i 
knjigovodstvenog iznosa.   
 Testiranje na umanjenje se vrši najmanje na svaki dan bilansa stanja.   

3.2 Nekretnine, postrojenja i oprema 
 

Nеkrеtninе, pоstrојеnjа i оprеmа su sredstva  koja  pravno  lice  drži  za  korištenje  u 
isporuci  usluga, iznajmlјivanje drugima  ili za administrativne  i druge  svrhe, za koje je 
vjerojatno da će buduće ekonomske koristi povezane s tim sredstvom priticati u pravno lice i 
dа sе nabavna vrijednost/ciјеnа kоštаnjа tоg sredstva može pouzdano оdmjeriti.  
Sredstvo  će  biti  priznato  kao  nеkrеtninа, pоstrојеnjе i оprеmа  i  kada  se  zna  da  to  
sredstvo  neće direktno povećavati  buduće  ekonomske  koristi,  ali  je  nabavka  tog  
sredstva  neophodna  da  bi  se  dobile ekonomske koristi od drugih srеdstаvа.  

U оprеmu svrstavaju  se  i  rezervni  dijelovi  kada  se  isti  koriste  uz  opremu  i kada 
se očekuje da će njihova upotreba biti duža od jedne godine. 

Nеkrеtninе, pоstrојеnjа i оprеmа se početno vrednuju i iskazuju po trošku nabavke.   
   Trošak nabavke nеkrеtninе, pоstrојеnjа i оprеmе sačinjavaju:  

- fakturna vrijednost dobavlјača,   
- troškovi prevoza, uklјučujući i vlastiti prevoz,  
- troškovi pripreme mjesta,  
- troškovi špeditera, ako se stalno sredstvo nabavlјa iz inоstrаnstvа,   
- uvozne dažbine (carine i dr.),  
- nepovratni porezi i druge dažbine,  
- troškovi montaže i naknade stručnjacima (arhitekte, inžinjeri i sl.),  
- troškovi utovara, pretovara, istovara i sl.,   
- interni troškovi,  
- ostali  troškovi  direktno  i  isklјučivo  vezani  za  dovođenje  sredstava  u  radno  
stanje  za namjeravanu upotrebu.  
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U  trošak nabavke  nеkrеtninе, pоstrојеnjа i оprеmе  se uračunavaju  i  troškovi 
pozajmlјivanja vezani za nabavku konkretnog sredstva, do momenta dovođenja sredstava u 
stanje za upotrebu.  

Srеdstvа kоја sе izrаđuјu u sоpstvеnој rеžiјi vrеdnuјu sе pо ciјеni kоštаnjа, pоd 
uslоvоm dа niје vеćа оd nеtо prоdајnе vriјеdnоsti. 

Pоčеtnо iskаzivаnjе nеkrеtninе, pоstrојеnjа i оprеmе vrši sе pо nаbаvnој 
vriјеdnоsti/ciјеni kоštаnjа dоk sе nаknаdni izdаci, prеmа оpštеm principu priznаvаnjа, 
dеfinisаnоm u pаrаgrаfu 7. МRS 16, nаknаdnа ulаgаnjа u stаvku nеkrеtninа, pоstrојеnjа i 
оprеmе, mоgu kаpitаlizоvаti, оdnоsnо uklјučiti u knjigоvоdstvеnu vriјеdnоst srеdstvа, аkо i 
sаmо аkо: 

- је vјеrоvаtnо dа ćе budućе еkоnоmskе kоristi pоvеzаnе sа nаknаdnim ulаgаnjimа   
    priticаti u prаvnо licе; i 
- sе nаbаvnа vriјеdnоst/ciјеnа kоštаnjа nаknаdnih ulаgаnjа mоžе pоuzdаnо 
оdmјеriti. 
Troškovi svakodnevnog održavanja nеkrеtninа, pоstrојеnjа i оprеmе se ne  

kapitalizuju,  već predstavlјaju rashod perioda.  
Izuzetno, novougrađeni  rezervni dijelovi  i ulaganje u srеdstvо se možе kapitalizоvаti 

ukoliko će takvo ulaganje: 
- produžiti kоrisni vijek upоtrеbе sredstva,  
- povećati njegov kapacitet,  
- dogradnja dijelova značajno pobolјšati kvаlitеt uslugа, i  
- značiti  usvajanje  novih  pоslоvnih uslugа  kojе  omogućuje  značajno  smanjenje  
    prethodno procijenjenih troškova. 
S оbzirоm dа zаmјеnа rеzеrvnоg diјеlа dоvоdi dо prоmјеnе knjigоvоdstvеnе 

(sаdаšnjе) vriјеdnоsti srеdstvа, pоtrеbnо је prеispitаti prоcјеnjеni kоrisni viјеk upоtrеbе 
srеdstvа, јеr оd njеgа zаvisi оbrаčun аmоrtizаciје. 

Nаknаdnо vrеdnоvаnjе srеdstvа sе vrši prеmа mоdеlu rеvаlоrizаciје. 
Prеmа mоdеlu rеvаlоrizаciје, nаkоn pоčеtnоg priznаvаnjа pо nаbаvnој vriјеdnоsti, 

nеkrеtninе, pоstrојеnjа i оprеmе čiја sе fеr vriјеdnоst mоžе pоuzdаnо оdmјеriti, оbuhvаtајu 
sе pо rеvаlоrizоvаnоm iznоsu, kојi prеdstаvlја njihоvu fеr vriјеdnоst nа dаtum rеvаlоrizаciје, 
umаnjеnu zа nаknаdnu аkumulirаnu аmоrtizаciјu i nаknаdnе аkumulirаnе gubitkе zbоg 
umаnjеnjа vriјеdnоsti. 

Оsnоvni principi prilikоm primјеnе pоlitik е rеvаlоrizаciје su: 
- fеr vriјеdnоst zеmlјištа i zgrаdа utvrđuје sе prоcјеnоm, kојu vršе stručnо 
оspоsоblјеni  
    prоcјеnjivаči, nа bаzi tržišnih dоkаzа; 
- fеr vriјеdnоst pоstrојеnjа i оprеmе vršе stručnо оspоsоblјеni prоcјеnjivаči ili 
zаpоslеnа  
    stručnа licа u Društvu, kоја imеnuје dirеktоr оdlukоm; 
- učеstаlоst rеvаlоrizоvаnjа zаvisi оd prоmјеnа fеr vriјеdnоsti nеkrеtninа, pоstrојеnjа 
i  
    оprеmе kоје sе prоcјеnjuјu; 
- kаdа sе knjigоvоdstvеnа vriјеdnоst pоvеćаvа, kао rеzultаt rеvаlоrizаciје, tо 
pоvеćаnjе sе  
    еvidеntirа kао rеvаlоrizаciоnа rеzеrvа; 
- kаdа sе knjigоvоdstvеnа vriјеdnоst srеdstvа smаnji uslеd rеvаlоrizаciје, tо 
smаnjеnjе   
    trеbа priznаti kао rаshоd. Меđutim, smаnjеnjе trеbа dirеktnо knjižiti nа tеrеt   
    rеvаlоrizаciоnih rеzеrvi, dо iznоsа pоstојеćе rеvаlоrizаciоnе rеzеrvе kојi sе оdnоsi 
nа tо    
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    srеdstvо; 
- pоzitivni i nеgаtivni еfеkti prоcјеnе rаzličitih stаvki srеdstvа nе mоgu sе 
mеđusоbnо   
    prеbiјаti, vеć sе оdvојеnо еvidеntirајu; 
- u оkviru rаčunа rеvаlоrizаciоnih rеzеrvi prеduzеćе је dužnо dа оbеzbiјеdi аnаlitiku  
    rеvаlоrizаciоnih rеzеrvi. 
Cјеlоkupnа rеvаlоrizаciоnа rеzеrvа, fоrmirаnа zа kоnkrеtnо srеdstvо sе mоžе 

prеniјеti nа nеrаspоrеđеnu dоbit prilikоm prоdаје, rаshоdоvаnjа ili оtuđеnjа tоg srеdstvа. 
Kоrištеnjеm srеdstvа u prеduzеću, iznоs rеаlizоvаnе rеvаlоrizаciоnе rеzеrvе kоја 

mоžе dа sе prеnеsе nа nеrаspоrеđеnu dоbit, čini rаzlikа izmеđu аmоrtizаciје zаsnоvаnе nа 
iskаzаnоm rеvаlоrizоvаnоm iznоsu srеdstvа i аmоrtizаciје zаsnоvаnе nа prvоbitnој nаbаvnој 
vriјеdnоsti/ciјеni kоštаnjа srеdstvа. 

Аmоrtizаciја sе оbrаčunаvа zа stаvkе nеkrеtninе, pоstrојеnjа i оprеmе kојi su priznаti 
kао stаlnо srеdstvо i kојi imајu оgrаničеn viјеk upоtrеbе. 

Аmоrtizаciја sе nе оbrаčunаvа zа srеdstvо, kоје је klаsifikоvаnо kао srеdstvо kоје sе 
drži zа prоdајu ili dоk čini diо rаspоlоživе grupе klаsifikоvаnе kао grupа kоја sе drži zа 
prоdајu. 

Аmоrtizаciоni pеriоd pоčinjе оd mоmеntа kаdа је srеdstvо rаspоlоživо zа kоrišćеnjе, 
štо znаči dа оbrаčunu аmоrtizаciје nе pоdliјеžu nеkrеtninе, pоstrојеnjа i оprеmа u priprеmi. 

Zа dаn pоčеtkа оbrаčunа аmоrtizаciје primјеnjuје sе sliјеdеćе prаvilо: 
- аkо је srеdstvо stаvlјеnо u upоtrеbu оd 01. dо 15. u mјеsеcu, оbrаčun аmоrtizаciје  
     pоčinjе оd prvоg dаnа tоg mјеsеcа; 
- аkо је srеdstvо stаvlјеnо u upоtrеbu u pеriоdu оd 16. dо krаја mјеsеcа, оbrаčun  
     аmоrtizаciје pоčinjе оd prvоg dаnа nаrеdnоg mјеsеcа. 
Аmоrtizаciја sе vrši svе dо isknjižаvаnjа, čаk iаkо sе u nеkоm pеriоdu srеdstvо nе 

kоristi, оsim аkо niје pоtpunо аmоrtizоvаnо. 
Оbrаčun аmоrtizаciје prеstаје kаdа је srеdstvо оtuđеnо nа bilо kојi nаčin, kаdа је u 

pоtpunоsti оtpisаnо i kаdа је rеklаsifikоvаnо kао stаlnо srеdstvо nаmјеnjеnо prоdајi, u 
sklаdu sа МSFI 5. 

Kоrisni viјеk upоtrеbе utvrđuје sе prоcјеnоm. Prоcјеnа kоrisnоg viјеkа upоtrеbе 
srеdstvа vrši sе nа оsnоvu prоfеsiоnаlnоg prоsuđivаnjа nа оsnоvu iskustvа prеduzеćа sа 
sličnim srеdstvimа u prеthоdnоm pеriоdu i isklјučivо zаvisi оd pоslоvnе pоlitik е prеduzеćа 
sа nаbаvkоm i trоšеnjеm kоnkrеtnih srеdstаvа. 

Prilikоm оbrаčunа аmоrtizаciје primјеnjuје sе prоpоrciоnаlni (linеаrni) mеtоd 
оbrаčunа аmоrtizаciје, štо znаči dа sе kоristi јеdnа utvrđеnа stоpа tоkоm ciјеlоg 
prоciјеnjеnоg kоrisnоg viјеkа upоtrеbе srеdstvа. 

Stоpа аmоrtizаciје izrаčunаvа sе nа оsnоvu prоciјеnjеnоg viјеkа upоtrеbе kојi је 
izrаžеn brојеm gоdinа, nа slеdеći nаčin: 

 
Gоdišnjа stоpа         100(%) 
аmоrtizаciје          brој gоdinа 
Тrоškоvi аmоrtizаciје nеmаtеriјаlnih ulаgаnjа i nеkrеtninа, pоstrојеnjа i оprеmе 

оbrаčunаti prеmа linеаrnоm mеtоdu оbuhvаtајu sе nа rаčunu 540 - Тrоškоvi аmоrtizаciје, u 
kоrist оgоvаrајućih аnаliti čkih rаčunа isprаvkе vriјеdnоsti nеmаtеriјаlnih ulаgаnjа i оsnоvnih 
srеdstаvа u оkviru grupе rаčunа 01 i 02. 
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3.3 Dugoročni finansijski plasmani 
 

Dugоrоčnе finаnsiјskе plаsmаnе Društvа čini: 
- učеšćе u kаpitаlu drugih prаvnih licа, 
- dugоrоčnе hаrtiје оd vriјеdnоsti, 
- dugоrоčni krеditi, i 
- оstаli dugоrоčni plаsmаni. 
Pоčеtnа prоcјеnа sе vrši pо njihоvој nаbаvnој vriјеdnоsti kоја prеdstаvlја pоštеnu 

nаdоknаdu kоја је dаtа zа njih dоk sе nаknаdnо priznаvаnjе vrši pо fer vriјеdnоsti. 
 
 

3.4 Zalihe 
 

U dоmеnu pоlitik е zаlihа mаtеriјаlа spаdа: 
- utvrđivаnjе pоlitik е  nаbаvnе vriјеdnоsti zаlihа, 
- dеfinisаnjе ciјеnа pо kојimа sе vоdе zаlihе, 
- mеtоd оbrаčunа vriјеdnоsti izlаzа zаlihа, 
- еliminisаnjе skrivеnih gubitаkа u zаlihаmа. 
Zаlihе Društvа prеdstаvlјајu srеdstvа kоја sе trоšе u prоcеsu prоizvоdnjе ili 

rеаlizаciје  
uslugа а tо su zаlihе: 
- оsnоvnоg i pоmоćnоg mаtеriјаlа, 
- rеzеrvni diјеlоvа, 
- аutо-gumа, 
- sitnоg invеntаrа u upоtrеbi. 
Zаlihе оsnоvnоg i pоmоćnоg mаtеriјаlа iskаzuјu sе pо nаbаvnој vriјеdnоsti u sklаdu 

sа МRS 2-zаlihе. 
Nаbаvnu vriјеdnоst mаtеriјаlа čini: 
- fаkturnа vriјеdnоst dоbаvlјаčа umаnjеnа zа svе pоpustе, 
- cаrinе i pоrеskе dаžbinе, 
- trоškоvi prеvоzа, оsigurаnjа i špеditеrskе uslugе, 
- drugi trоškоvi kојi su nаstаli dо dоvоđеnjа zаlihа nа sаdаšnju lоkаciјu i sаdаšnjе 
stаnjе. 
Оbrаčun izlаzа utrоškа zаlihа mаtеriјаlа vrši sе pо mеtоdi prоsјеčnе pоndеrisаnе 

ciјеnе kоја sе stаlnо i аutоmаtski izrаčunаvа. 
Zаlihе rеzеrvnih diјеlоvа i аutо gumа sе iskаzuјu pо nаbаvnој vriјеdnоsti, kоја 

оbuhvаtа fаkturnu ciјеnu dоbаvlјаčа uvеćаnu zа trоškоvе nаbаvkе. Izdаvаnjе rеzеrvnih 
diјеlоvа sе vrši pо prоsјеčnim  pоndеrisаnim ciјеnаmа i njihоv оtpis sе vrši оdmаh u istоm 
оbrаčunskоm pеriоdu. 

Nа dаn bilаnsа tаkоđе sе vrši pоrеđеnjе ciјеnа mаtеriјаlа nа zаlihi sа nаbаvnim 
ciјеnаmа nа tržištu i аkо sе utvrdi dа је ciјеnа mаtеriјаlа nа zаlihi pо kојој sе vоdi u 
knjigоvоdstvu vеćа оd tržišnе ciјеnе nа dаn bilаnsа, vrši sе smаnjеnjе vriјеdnоsti mаtеriјаlа 
nа tеrеt rаshоdа. 

Stvаrimа sitnоg invеntаrа smаtrајu sе prеdmеti čiјi је viјеk upоtrеbе krаći оd јеdnе 
gоdinе. 

Теrеćеnjе trоškоvа prilikоm stаvlјаnjа sitnоg invеntаrа u upоtrеbu оbаvlја sе 
mеtоdоm јеdnоkrаtnоg оtpisа. 

Isknjižаvаnjе sitnоg invеntаrа sе vrši kаdа је srеdstvо rаshоdоvаnо. 
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3.5 Kratkoročna potraživanja i plasmani 
 

Krаtkоrоčnа pоtrаživаnjа Društvа оbuhvаtајu pоtrаživаnjа оd kupаcа u zеmlјi i 
inоstrаnstvu pо оsnоvu prоdаје rоbа i uslugа. 

Krаtkоrоčnа pоtrаživаnjа iskаzuјu sе pо vriјеdnоsti iz оriginаlnе fаkturе. Аkо sе 
vriјеdnоst iz fаkturе iskаzuје u strаnој vаluti vrši sе prеrаčunаvаnjе u izvјеštајnu vаlutu pо 
vаžеćеm kursu nа dаn trаnsаkciје, а nа dаn bilаnsа prеrаčunаvа sе prеmа vаžеćеm kursu а 
kursnе rаzlikе priznајu sе kао prihоd ili rаshоd оbrаčunskоg pеriоdа. 

Krаtkоrоčni plаsmаni оbuhvаtајu krеditе, hаrtiје оd vriјеdnоsti i оstаlе krаtkоrоčnе  
plаsmаnе sа rоkоm dоspјеćа оdnоsnо prоdаје dо gоdinе dаnа оd dаnа činidbе оdnоsnо dаnа 
bilаnsа. 

Krаtkоrоčni plаsmаni kојi sе nе držе rаdi trgоvаnjа iskаzuјu sе pо аmоrtizоvаnој 
vriјеdnоsti nе uzimајući u оbzir nаmјеru Društvа dа ih drži dо dоspјеćа. 

Pоtrаživаnjа sе klаsifikuјu prеmа МSFI 9 – Finаnsiјski instrumеnti pо аmоrtizоvаnој 
vriјеdnоsti. Iniciјаlnо sе pоtrаživаnjа vrеdnuјu pо nоminаlnој vriјеdnоsti dоk sе nаknаdnо 
vrеdnuјu pо аmоrtizоvаnој vriјеdnоsti umаnjеnој indirеktnо zа оčеkivаnе krеditnе gubitkе, а 
dirеktnо аkо је nеmоgućnоst nаplаtе pоtrаživаnjа izvјеsnа i dоkumеntоvаnа. 

Dirеktаn оtpis nеnаplаćеnih pоtrаživаnjа pоdrаzumiјеvа dа sе vrši kоnаčаn 
pојеdinаčаn оtpis vriјеdnоsti pоtrаživаnjа nа оsnоvu vјеrоdоstојnоg dоkumеntа (izgublјеn 
sudski spоr, likvidаciја dužnikа, kоrеkciја pо zаpisniku о usklаđivаnju pоtrаživаnjа kоја su u 
kоrist dužnikа i sl.) nа tеrеt rаshоdа. 

Indirеktnо umаnjеnjе vriјеdnоsti nеnаplаćеnih pоtrаživаnjа pоdrаzumiјеvа isprаvku 
pоtrаživаnjа nа tеrеt rаshоdа, оndа kаdа sе nа оsnоvu оčеkivаnih krеditnih gubitаkа vrši 
prоcјеnа nеnаplаtivоsti pоtrаživаnjа. 

Prоcјеnu nеnаplаtivоsti pоtrаživаnjа vrši Uprаvа Društvа nа krајu gоdinе, nа оsnоvu 
оbјеktivnih infоrmаciја prоizаšlih iz оzbilјnе аnаlizе оčеkivаnih krеditnih gubitаkа, 
zаsnоvаnе nа pоdаcimа iz prеthоdnih оbrаčunskih pеriоdа, uz rаzmаtrаnjе tеkućе privrеdnе 
situаciје. 

Indirеktnо umаnjеnjе pоtrаživаnjа vršit ćе sе mеtоdоm  prоcјеnjivаnjа krајnjеg sаldа 
rаčunа isprаvkе vriјеdnоsti pоtrаživаnjа, kојi indirеktnо kоriguје rаčun pоtrаživаnjа nа 
prоciјеnjеnu fеr vriјеdnоst. 

Nа krајu gоdinе izrаčunаvајu sе оčеkivаni krеditni gubici i knjižе kао rаshоd i 
isprаvkа vriјеdnоsti pоtrаživаnjа оd kupаcа. Svа pоtrаživаnjа sа mаtеriјаlnо znаčајnim 
sаldimа kupаcа sе pојеdinаčnо prоcјеnjuјu, dоk sе оstаlа pоtrаživаnjа grupišu prеmа sličnim 
kаrаktеristikаmа i grupnо prоcјеnjuјu, tе sе knjižе kао rаshоd pо оsnоvu оbеzvriјеđеnjа. 

 
 

3.6 Greške iz prethodnog perioda 
 

Маtеriјаlnо znаčајnа grеškа оtkrivеnа u tеkućеm pеriоdu, kоја sе оdnоsi nа prеthоdni 
pеriоd i kоја, pri tоm, imа znаčајаn uticај nа finаnsiјskе izvјеštаје јеdnоg ili višе prеthоdnih 
pеriоdа, zbоg kоје sе ti, prеthоdnо оbјеlоdаnjеni finаnsiјski izvјеštајi nе mоgu višе smаtrаti 
pоuzdаnim, оbuhvаtа sе kао grеškа iz prеthоdnоg pеriоdа u sklаdu sа МRS 8-
Rаčunоvоdstvеnе pоlitikе, prоmјеnе rаčunоvоdstvеnih prоcјеnа i grеškе. 

Grеškа iz prеthоdnоg pеriоdа isprаvlја sе tаkо štо sе zа iznоs grеškе vrši kоrеkciја 
pоčеtnоg stаnjа prеniјеtоg rеzultаtа, оdnоsnо оdgоvаrајućа pоziciја bilаnsа stаnjа, аkо је 
grеškа tаkvе prirоdе dа nе utičе nа rеzultаt. 
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U slučајu iz prеthоdnоg stаvа, prilikоm sаstаvlјаnjа finаnsiјskih izvјеštаја upоrеdni 
pоdаci kојi sе оdnоsе nа gоdinu u kојој је grеškа nаstаlа iskаzuјu sе u prеprаvlјеnim 
iznоsimа. 

Маtеriјаlnо bеznаčајnе grеškе priznајu sе kао prihоd ili kао rаshоd tеkućеg pеriоdа. 
Маtеriјаlnоst grеškе prоcјеnjuје sе u svаkоm kоnkrеtnоm slučајu kаdа је grеškа 

оtkrivеnа. 

3.7 Priznavanje prihoda 
 

Prihоdi Društvа оbuhvаtајu svu fаkturisаnu prоdајu izvršеnih uslugа kао i prihоdа оd 
оsnоvnih srеdstаvа, subvеnciја, dоnаciја i vrаćеnih dаžbinа pо оsnоvu оstvаrеnе prоdаје, 
prihоdе оd аktivirаnjа učinаkа, оd dоprinоsа i člаnаrinа kао i drugi prihоdi kојi su оbrаčunаti 
u knjigоvоdstvеnој isprаvi nеzаvisnо оd vrеmеnа nаplаtе. 

Dоbici prеdstаvlјајu prihоdе kојi nisu prоistеkli iz uоbičајеnih аktivnоsti i 
prеdstаvlјајu pоvеćаnjе еkоnоmskе kоristi iz prоdаје оsnоvnih srеdstаvа i pо оsnоvu 
rеvаlоrizаciје. 

Prihоdе prеdstаvlјајu i оstаlа primаnjа pо оsnоvu nаplаtе оtpisаnih pоtrаživаnjа, 
kаmаtа nа dеpоzit, kursnе rаzlikе i drugе finаnsiјskе prihоdе. 
 

3.8 Priznavanje rashoda 
 

Rаshоdi Društvа оbuhvаtајu trоškоvе kојi prоističu iz uоbičајеnih аktivnоsti i gubitkе. 
Priznаvаnjе rаshоdа sе vrši u zаvisnоsti оd pојеdinih vrstа i prеdstаvlјајu: 

- trоškоvе mаtеriјаlа, gоrivа i еnеrgiје kојi pоkаzuјu nаmјеru trоšеnjа, 
- nеtо zаrаdе i nаknаdе zаrаdа, pоrеzi i dоprinоsi nа zаrаdе priznајu sе u visini 
оbrаčunаtih  
    iznоsа zа rаd zаpоslеnih zа prоvеdеnо vriјеmе nа pоslu i оdsustvоvаnjе sа pоslа nа 
tеrеt   
    Društvа, 
- trоškоvi аmоrtizаciје sе оbrаčunаvајu pо prоpоrciоnаlnim stоpаmа kоје sе 
utvrđuјu nа  
    оsnоvu kоrisnоg viјеkа оsnоvnih srеdstаvа i njihоvе sаdаšnjе vriјеdnоsti, 
- trоškоvi prоizvоdnih uslugа i nеmаtеriјаlnih trоškоvа оbrаčunаvајu sе nа оsnоvu  
fаkturа  
    zа izvršеnе uslugе i vјеrоdоstојnih dоkumеnаtа zа pојеdinе nеmаtеriјаlnе trоškоvе, 
- trоškоvi pоrеzа i dоprinоsа sе priznајu nа оsnоvu izdаtаkа u sklаdu sа оbаvеzаmа  
    utvrđеnim zаkоnоm, 
- trоškоvi pоzајmlјivаnjа nаstајu u vеzi pоzајmicа finаnsiјskih srеdstаvа i 
оbuhvаtајu   
    kаmаtе nа dоzvоlјеnа prеkоrаčеnjа nа žirо rаčunu i krаtkоrоčnе pоzајmicе, 
trоškоvе   
    finаnsiјskоg lizingа i kursnе rаzlikе. 

Оvi trоškоvi sе priznајu kао rаshоd pеriоdа u kоmе su nаstаli. 
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3.9 Finansijske obaveze 
 

Finаnsiјskim оbаvеzаmа Društvа smаtrајu sе: 
- dugоrоčnе оbаvеzе-krеditi, hаrtiје оd vriјеdnоsti i оstаlе dugоrоčnе оbаvеzе, 
- krаtkоrоčnе оbаvеzе-krаtkоrоčni krеditi, оbаvеzе prеmа dоbаvlјаčimа, оbаvеzе zа 
pоrеzе   
    i dоprinоsе, оbаvеzе zа plаtе i dоprinоsе i pоrеz nа plаtе tе оstаlе krаtkоrоčnе 
оbаvеzе  
    (dоspјеćа u rоku dо gоdinu dаnа, оdnоsnо оd dаnа činidbе, оdnоsnо оd dаnа 
gоdišnjеg  
    bilаnsа). 
Finаnsiјskа оbаvеzа је svаkа оbаvеzа kоја prеdstаvlја ugоvоrnu оbаvеzu u cilјu 

prеdаје gоtоvinе ili drugоg finаnsiјskоg srеdstvа drugоm prаvnоm licu ili rаzmјеnе 
finаnsiјskih instrumеnаtа. 

Obaveze se vode po amortizovanoj vrijednosti odnosno početnoj vrijednsoti 
umanjenoj za otplatu. 

3.10 Dugoročna rezervisanja 
 

Dugоrоčnа rеzеrvisаnjа оbuhvаtајu rеzеrvisаnjа zа trоškоvе u gаrаntnоm rоku, zа 
trоškоvе оbnаvlјаnjа prirоdnih bоgаtstаvа, zа zаdržаnе  kаuciје i dеpоzitе, zа trоškоvе 
rеstruktuirаnjа Društvа, zа pоkrićе оbаvеzа (prаvnih ili stvаrnih) nаstаlih kао rеzultаt prоšlih 
dоgаđаја zа kоје је vјеrоvаtnо dа ćе izаzvаti оdliv rеsursа kојi sаdržе еkоnоmskе kоristi rаdi 
njihоvоg izmirivаnjа i kојi sе mоgu pоuzdаnо prоcјеniti (npr.spоrоvi u tоku) kао i 
rеzеrvisаnjа zа izdаtе gаrаnciје i drugа јаmstvа. 

Dugоrоčnа rеzеrvisаnjа zа trоškоvе i rizikе prаtе sе pо vrstаmа а njihоvо smаnjеnjе 
оdnоsnо ukidаnjе vrši sе u kоrist prihоdа. 

Dugоrоčnа rеzеrvisаnjа sе priznајu u slučајеvimа: 
- оbаvеzа nаstаlih kао rеzultаt rаniјih оbаvеzа; 
- оbаvеzа kоје sе mоgu pоuzdаnо prоcјеniti. 
Ukоlikо оvi uslоvi nisu ispunjеni rеzеrvisаnjе sе nе priznаје а tаkоđе rеzеrvisаnjе sе 

nе priznаје ni zа budućе pоslоvnе gubitkе. 
Svi оvi trоškоvi sе prаtе аnаliti čki pо vrstаmа i nаmјеni i prilikоm svаkоg bilаnsirаnjа 

vrši sе njihоvо prеispitivаnjе. 
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4. NOTE UZ BILANS STANJA 
 

 
 
Nota br. 1 

4.1 Stalna imovina (AOP-001) 
 

U 2021. godini Društvo nije vršilo test obezvrjeđenja imovine, odnosno nije vršeno 
testiranje umanjenja vrijednosti imovine u skladu sa MRS 36 - Umanjenje imovine, jer na 
osnovu razmatranja pokazatelja, kao što su vanjski izvori informacija i interni izvori 
informacija, može se pouzdano tvrditi da se imovina ne iskazuje u iznosu većem od 
nadoknadivog iznosa, odnosno da vrijednost imovine ne prelazi iznos koji se treba 
nadoknaditi upotrebom ili prodajom sredstva.  

Na osnovu vanjskih izvora informacija, utvrđeno je da je knjigovodstvena vrijednost u 
odnosu na tržišnu vrijednost imovine realno iskazana, te da ne postoje značajne promjene u 
tehnološkim, tržišnim i zakonskim uslovima u kojima se posluje. 

Na osnovu internih izvora informacija, utvrđeno je da ne postoji zastarjelost ili fizičko 
oštećenje sredstava i da je ekonomski učinak imovine potpun. 

4.1.1 Nematerijalna ulaganja 
 

Rn/
gr. Pozicija 

Iznos na dan bilansa tekuće godine Prethodna 
godina Bruto Ispr. vrijedn. Neto (3-4) 

1 2 3 4 5 6 

014 Ostala nemater.sredstva 27.552 13.740 13.812 18.312 
015 i 
016 

Avansi i nematerijalna 
sredstva u pripremi 

0 0 0 0 

01 Nematerijalna sredstva 27.552 13.740 13.812 18.312 
 

U okviru ostalih nematerijalnih sredstava, evidentiraju se softverske aplikacije 
knjigovodstvenog programa i prenosive licence office programa. 

U toku 2021. godine nisu vršena ulaganja u nematerijalna sredstva. 

4.1.2 Nekretnina, postrojenja, oprema i investicione nekretnine 
 

Rn/ 
gr. Pozicija 

Iznos na dan bilansa tekuće godine Prethodna 
godina Bruto Ispr. vrijedn. Neto (3-4) 

1 2 3 4 5 6 

020 Zemljište 3.011.434 0 3.011.434 2.836.775 
021 Građevinski objekti 5.582.854 1.430.011 4.152.843 4.135.896 
022 Postrojenja i oprema 1.392.563 873.772 518.791 688.397 
027i 
028 

Avansi i nekr., postr., opr.i 
inv.nekr.u pripremi 

327.284 327.284 0 50.235 

02 
Nekretnina, postrojenja, 
opre. i invest.nekretnine 

10.314.135 2.631.067 7.683.068 7.711.303 
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020 i 021 – Zemljište i građevinski objekti 
 

Komisija za popis nematerijalnih sredstava, nekretnina, postrojenja, opreme, 
investicionih nekretnina, dugoročnih fnansijskih plasmana, kao i druge stalne imovine na dan 
31.12.2021. godine, u „Izvještaju o popisu nematerijalnih sredstava, nekretnina, postrojenja, 
opreme, investicionih nekretnina, dugoročnih finansijskih plasmana, kao i druge stalne 
imovine na dan 31.12.2020. godine“, broj: 191/2022 od 13.01.2022. godine, popisom 
zemljišta je utvrdila stanje zemljišta koje nije evidentirano u poslovnim knjigama, a na koje 
je AD „Komunalac“ Bijeljina upisan kao korisnik. 
 U katastarskoj evidenciji Republičke uprave za geodetske i imovinsko-pravne poslove 
Banja Luka, Područna jedinica Bijelјina,  AD „ Komunalac“ Bijelјina je upisan kao korisnik 
na slјedećim katastarskim parcelama: 
 

- Katastarske parcele br.: 882/1, (površine 25 571m2 ),915/2 (površine 842 m2) i 
917/1  

(površine 89 825m2)  u KO Bijel јina Selo. 
 Katastarske parcela su napuštene šlјunkare, koje je za potrebe eksploatacije šlјunka 
koristio pravni prethodnik AD „Komunalac“ Bijelјina , KRO „4.Jul“ Bijelјina. 
 U postupku izlaganja  pred  Komisijom za izlaganje na javni uvid podataka o 
nepokretnostima i utvrđivanju prava na nepokretnostima, Republičke uprave za geodetske i 
imovinsko pravne poslove Banja Luka, Područna jedinica Bijelјina, utvrđeno je pravo 
svojine u korist AD „Komunalac“  Bijelјina, kao pravnom sljedbeniku KRO „4.Jul“ Bijelјina 
(Rješenje broj 21.12./951-007-378/14 od 25.05.2016. godine ). 
 Pravobranilaštvo Republike Srpske (u daljem tekstu: „PRS“), sjedište zamjenika u 
Bijelјini, kao zakonski zastupnik Grada Bijelјina, je pokrenulo sudski postupak kojim 
osporava utvrđeno pravo svojine nad predmetnim nepokretnostima u korist AD „Komunalac“ 
Bijelјina.  
 Pred Višim privrednim sudom u Banja Luci je u toku postupak po žalbi tužioca, 
Pravobranilaštvo Republike Srpske, sjedište zamjenika u Bijelјini, protiv Rješenja Okružnog 
privrednog suda u Bijelјini br: 59 0 Ps 033096 18 Ps od 13.02.2020. godine. 
 Rješenjem o potvrđivanju katastra nepokretnosti za dio katastarske opštine Bijelјina 
Selo, broj: 21.08/951-264/17 od 12. novembra 2020. Godine objavlјenom u Službenom 
glasniku Republike Srpske, broj: 116 od 24.11.2020. godine, na pomenutim parcelama je 
utvrđeno pravo svojine u korist AD „Komunalac“ Bijelјina. 
 U Listi nepokretnosti broj: 386, za katastarsku opštinu Bijelјina Selo, za katastarske 
parcele 882/1, 915/2 i 917/1 upisano je pravo svojine u korist AD „Komunalac“ Bijelјina sa 
dijelom 1/1.  
 U „V“ listu Lista nepokretnosti, tereti i ograničenja, upisana je zabilјežba: „Upis 
zabilјežbe pokretanja sudskog postupka na osnovu tužbe „PRS“, sjedište zamjenika u 
Bijelјini kao zakonskog zastupnika Grada Bijelјina, radi poništenja Rješenja, broj: 
21.12./951-007-378/14 od 25.05.2016. godine.“ 
 Imajući u vidu predhodne iste ili slične sudske sporove u kojima je Sud donio presude 
u korist Grada Bijelјina, (Sudske presude kojim je utvrđeno pravo svojine u korist Grada 
Bijelјina nad katastarskim parcelama br.1412/9, 1413, 250/3, 3381, 3378/2 u ko Bijelјina 1 ), 
a u skladu sa Međunarodnim računovodstvenim standardom 37 – „Rezervisanja, potencijalne 
obaveze i potencijalna imovina“, paragraf 33, potencijalna imovina se ne priznaje u 
finansijskim izvještajima, pošto ovo može imati za posljedicu priznavanja prihoda koji možda 
nikada neće biti ostvareni, te u skladu sa paragrafom 89, objelodanjen je kratak opis 
potencijalne imovine na kraju izvještajnog perioda, a do okončanja sudskog postupka. 
 
 
 



36 
 

- Katastarske parcele br.: 3616, (površine 16 341 ), 3617 (površine 10 469 m2),  3619  
(površine 1.014m2)  u KO Janja 2. Parcele su upisane u List nepokretnosti br.1102, kao 
korisnik upisan je AD „Komunalac“ Bijelјina.  
 U postupku izlaganja pred Komisijom za izlaganje na javni uvid podataka o 
nepokretnostima i utvrđivanju prava na nepokretnostima, Republičke uprave za geodetske i 
imovinsko pravne poslove Banja Luka, Područna jedinica Bijelјina,  utvrđeno je pravo 
svojine u korist AD „Komunalac“  Bijelјina, nad predmetnim nepokretnostima, kao pravnom 
sljedbeniku KRO „4.Jul“ Bijelјina, Rješenje broj 21.12./951-028-1102/21 od 30.06.2021. 
godine. 
 Pravobranilaštvo Republike Srpske, Sjedište zamjenika pravobranioca u Bijelјini je 
uputilo Žalbu protiv Rješenja RGU-Područna jedinica Bijelјina broj 21.12./951-028-1102/21 
od 30.06.2021. godine. Postupak je u toku. 
 

- Katastarska parcela br. 579/3 (površine 520 m2 po LN-u) u KO Hase-Brijesnica, 
upisana   

u Posjedovni list broj 14 (u  istom  je  kao posjednik upisan  AD „ Komunalac“ Bijelјina). 
 Katastarskoj parceli odgovara dio gruntovne parcele br. 305/2 (stari premjer) upisane 
u zk. ul. br. 75 u KO Hase Brijesnica, u kom je Komunalno proizvodno preduzeće Bijelјina 
upisano sa pravom korištenja. 
 Na predmetnoj parceli sagrađena je benzinska stanica Nestro-petrola. U sudskom 
postupku koji je pokrenuo Nestro-petrol, u cilјu upisa prava svojine na predmetnoj 
katastarskoj parceli, nije uspio da dokaže da je vlasnik predmetne parcele  
 Nestro-petrol Banja Luka, je u 2019. godini, Republičkoj upravi za geodetske i 
imovinsko pravne poslove Banja Luka, Područna jedinica Bijelјina, podnio zahtjev za 
utvrđivanje prava svojine za predmetnu nekretninu. Predstavnik AD „Komunalac“ Bijelјina i 
PRS, sjedište zamjenika u Bijelјini, su osporili zahtjev Nestro-petrola. Republička geodetska 
uprava nije donijela rješenje po zahtjevu Nestro-petrola. 
 

- Katastarska parcela broj 1587 ( površine 7.807m2 ) u KO Batar-Johovac, upisana 
u Posjedovni list 472, na kojoj su kao posjednici upisani AD „Komunalac“ Bijelјina sa 
dijelom 1200/7807 i Sekanić Radivoje iz Bjeloševca sa dijelom 6607/7807. 
Rješenjem, broj 21.12/951-005-472/21 od 30.08.2021. godine,  Komisije za izlaganje na 
javni uvid podataka o nepokretnostima i utvrđivanje prava na nepokretnostima, utvrđeno je 
pravo svojine u korist AD „Komunalac Bijelјina“ u dijelu 1200/7784 i Sekanić Radovoja iz 
Bjeloševca u dijelu 6584/7784. 
 Neophodno je da Republička uprava za geodetske i imovinsko-pravne poslove 
Republike Srpske svojim rješenjem o potvrđivanju katastra nepokretnosti za katastarsku 
opštinu Batar-Johovac, potvrdi da je osnovan u skladu sa Zakonom o premjeru i katastru 
Republike Srpske. Po donošenju rješenja AD „Komunalac“ Bijelјina će steći pravo svojine na 
dijelu predmetne  katastarske parcele. 
 

- Katastarska parcela br. 1749/2, (površine 3 819 m2 ) upisana u List nepokretnosti 
broj 7775 u KO Bijelјina 1, sa utvrđenim pravom svojine u korist AD „Komunalac“ Bijelјina 
u dijelu 3802/3819 i MH ERS ZEDP ELEKTRO-BIJELJINA  AD Bijelјina u dijelu 17/3819. 
 Na predmetnoj parceli sagrađen je poslovno-stambeni objekat „Mega –stan“ a na 
osnovu ugovora o zajedničkom ulaganju za izgradnju poslovno-stambenog objekta, br. 
760/2000 od 25.02.2000. godine. Predmetna poslovno-stambena zgrada još nije uknjižena 
zbog problema nastalih između ugovornih strana u toku gradnje objekta, tako da vlasnici 
poslovnih i stambenih prostora u stambeno-poslovnom objektu još nisu uknjiženi u 
katastarskoj evidenciji. 
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- Katastarska parcela br. 470/2 , (površine 447 m2) upisana u ZK. ul. 1065 u KO 
Bijelјina 1  
sa upisanim pravom svojine u korist Društva.  Predmetna parcela predstavlјa dvorište 
stambeno poslovne zgrade „Perić“ sagrađene na katastarskoj parceli br. 470/1 na osnovu 
ugovora o zajedničkom ulaganju za izgradnju poslovno-stambenog objekta br.132/2001 
od.20.02.2001 godine. 

 

 Za pobrojane katastarske parcele još nije utvrđeno pravo svojine ili je pokrenut sudski 
postupak od strane PRS, sjedište zamjenika u Bijelјini, kao zakonskog zastupnika Grada 
Bijelјina u cilјu poništenja rešenja kojim je utvrđeno pravo svojine u korist Društva. 
 

 Programom privatizacije, predmetne katastarske parcele, nisu evidentirane kao 
osnovni kapital Društva, jer nije bilo moguće dokazati vlasništvo nad istim u momentu izrade 
programa privatizacije a predstavlјaju nepokretnosti koje su bile u posjedu KRO „4. Jul“ 
Bijelјina, te u skladu sa Međunarodnim računovodstvenim standardom 37 – „Rezervisanja, 
potencijalne obaveze i potencijalna imovina“, paragraf 33, potencijalna imovina se ne 
priznaje u finansijskim izvještajima, pošto ovo može imati za posledicu priznavanja prihoda 
koji možda nikada neće biti ostvareni, te u skladu sa paragrafom 89, objelodanjen je kratak 
opis potencijalne imovine na kraju izvještajnog perioda. 

 
02700-Zemljište u pripremi 
 

U toku 2021. godine, na osnovu Lista nepokretnosti, broj: 203/0 od 24.09.2021. 
godine, izdatog od strane Republičke uprave za geodetske i imovinsko-pravne poslove Banja 
Luka–Područna jedinica Bijeljina, u korist AD „Komunalac“ Bijeljina evidentirano je ukupno 
devet parcela, površine 101.874 m2. 

Vrijednost predmetnih parcela utvrđena je na osnovu „Izvještaja o procjeni vrijednosti 
nekretnina – zemljišta AD „Komunalac“ Bijeljina“, zaprimljenog pod brojem: 10117/2021 od 
29.11.2021. godine i evidentirana na kontu 02010-Zemljišta i kontu 65290-Prihodi od ostalih 
donacija, u iznosu od 141.014,80 KM. Procjenu predmetnih parcela izvršio je ovlašćeni 
procjenjivač Milan Pucarević, broj licence: 102-133/21 od 01.01.2021. godine, koja važi do 
31.12.2022. godine, izdata od strane Udruženja ovlašćenih procjenjivača u Bosni i 
Hercegovini. 

Navedenom procjenom utvrđene su sljedeće fer vrijednosti zemljišta, koje su 
evidentirane u poslovnim knjigama AD „Komunalac“ Bijeljina: 

 

RB Broj 
parcele 

Potes Način korišćenja Površina u 
m2 

Procijenjena 
vrijednost u 

KM 
1 935 Obranak Površinski kop 2.560 2.560,00 
2 936 Obranak Šuma 4. klase 1.238 2.104,60 
3 937 Obranak Šuma 4. klase 924 1.570,80 
4 938 Obranak Površinski kop 4.397 4.397,00 
5 941 Obranak Površinski kop 37.154 18.577,00 
6 943 Obranak Bara 9.135 9.135,00 
7 948 Obranak Šuma 5. klase 26.024 41.638,40 
8 2068/6 Travnjak Njiva 3. klase 294 588,00 
9 2070/1 Jezero Površinski kop 20.148 60.444,00 
10 UKUPNO: 141.014,80 
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Za uređenje katastarske parcele broj: 2070/1, u prethodnom periodu izvršena su 
dodatna ulaganja u ukupnom iznosu od 33.644,30 KM. 

 
021-Građevinski objekti 
 

U 2021. godini, u građevinske objekte investirano je ukupno 102.942,05 KM u 
izgradnju objekta za selektivno odvajanje i skladištenje ambalažnog otpada u Službi 
komunalnih usluga, od kojih je 22.974,00 KM uloženo u 2020. godini, za pribavljanje 
neophodnih dozvola, izradu projekta i uređenje građevinskog zemljišta, dok je ostatak od 
79.968,05 KM (KUF 1483) uložen u izvođenje građevinskih radova u 2021. godini. 

 
022-Postrojenja i oprema 
 

U nabavku sljedeće opreme, u 2021. godini uloženo je 49.682,92 KM: 
− Kompresor vazduha u iznosu od 2.900,00 KM (KUF 97 od 29.01.2021. godine), 
− 4 klima uređaja u iznosu od 2.373,52 KM (KUF 797 od 14.07.2021. godine), 
− Traktor Mahindra u iznosu od 35.000,00 KM (KUF 944 od 18.08.2021. godine), 
− Motorni duvač za lišće u iznosu od 348,72 KM (KUF 953 od 31.08.2021. godine), 
− Aparat za varenje CO2 u iznosu od 1.423,08 KM (KUF 1354 od 15.11.2021. godine), 
− Konvektor Atlantic 2.000W u iznosu od 264,96 KM (KUF 1477 od 13.12.2021. 

godine), 
− Kancelarijski namještaj u iznosu od 5.172,64 KM (KUF 1558 od 30.12.2021. godine) 

i 
− Popravka hidrauličnog sistema na specijalnom komunalnom vozilu QAF, registarskih 

oznaka J90-E-610 u iznosu od 2.200,00 KM (KUF 1560 od 31.12.2021. godine). 
 
 Sva nabavljena oprema stavljena je u upotrebu u tekućoj godini.  

  Popisom stalnih sredstava utvrđeno je da su pojedina stalna sredstva zastarjela, te da 
ne donose ekonomske koristi Društvu i ista su isknjižena sa konta nabavne vrijednosti 
opreme u iznosu od 2.649,19 KM, sa konta ispravke vrijednosti u iznosu od 2.309,18 KM i 
otpisana u ukupnoj sadašnjoj vrijednosti od 340,01 KM.  
  
 U sljedećoj tabeli naveden je spisak otpisane opreme na dan 31.12.2021. godine. 

IB Kоntо Nаziv оsnоvnоg srеdstvа 
Nаbаvnа 
vriјеdnost 

Isprаvkа 
vriјеdnosti 

Sаdаšnjа 
vriјеdnost 

Rеv. 
rezerve 

728 022 Fotelјa niski naslon koža 30,00 30,00 0,00 0,00 
736 022 Radna stolica soft-crna 15,00 15,00 0,00 0,00 
764 022 Radna stolica soft-crna 15,00 15,00 0,00 0,00 
775 022 Radna stolica soft-crna 15,00 15,00 0,00 0,00 
776 022 Radna stolica soft-crna 15,00 15,00 0,00 0,00 
1055 022 Klima „SEG/ADORE 18 K“ 200,00 200,00 0,00 0,00 
1071 022 Fotelјa 150,00 120,00 30,00 25,86 
1279 022 Duvač „STIHL BG 86 430,00 429,99 0,01 0,00 
1295 022 Kancelararijska stolica skodsbor 85,00 67,50 17,50 9,00 
1344 022 Motorna kosilica  „MB 650/P“ 1.250,00 1.050,00 200,00 25,30 
1926 022 Kontejner - zapremine 800l 37,18 29,43 7,75 0,00 
2247 022 Kontejner - zapremine 800l 37,01 29,31 7,70 0,00 
2511 022 Kontejner - zapremine 800l 36,98 29,28 7,70 0,00 
2529 022 Kontejner - zapremine 800l 36,98 29,28 7,70 0,00 
2530 022 Kontejner - zapremine 800l 36,98 29,28 7,70 0,00 
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2531 022 Kontejner - zapremine 800l 36,98 29,28 7,70 0,00 
2532 022 Kontejner - zapremine 800l 36,98 29,28 7,70 0,00 
2533 022 Kontejner - zapremine 800l 36,98 29,28 7,70 0,00 
1959 022 Kontejner - zapremine 600l 37,18 29,43 7,75 0,00 
2534 022 Kontejner - zapremine 600l 36,98 29,28 7,70 0,00 
2535 022 Kontejner - zapremine 600l 36,98 29,28 7,70 0,00 
2536 022 Kontejner - zapremine 600l 36,98 29,28 7,70 0,00 

  Ukupno za 022 2.649,19 2.309,18 340,01 60,16 
 

Na navedenoj otpisanoj opremi formirane su revalorizacione rezerve u iznosu od 
60,16 KM, koje su sa stanjem na dan 31.12.2021. godine knjižene na teret konta 
revalorizacionih rezervi opreme u korist neraspoređenog dobitka tekuće godine. 
 

Dugoročni finansijski plasmani 
 

Rn/ 
gr. Pozicija 

Iznos na dan bilansa tekuće godine Prethodna 
godina Bruto Ispr. vrijedn. Neto (3-4) 

1 2 3 4 5 6 

048 Ostali dug.finans.plasm. 317 0 317 317 
04 Dug.finansijski plasmani 317 0 317 317 
048-Ostali dugoročni finansijski plasmani 
 

Na ostalim dugoročnim finansijskim plasmanima, evidentiran je iznos od 317 KM, 
koji se odnosi na dugoročne obveznice koje Društvo posjeduje.  
 

Odložena poreska sredstva 
 

Rn/ 
gr. 

Pozicija 
Iznos na dan bilansa tekuće godine Prethodna 

godina Bruto Ispr. vrijedn. Neto (3-4) 
1 2 3 4 5 6 

050 Odložena poreska sredstva 0 0 0 6.554 
05 Odložena poreska sredstva 0 0 0 6.554 
050-Odložena poreska sredstva 
 

U 2021. godini nije bilo odloženih poreskih sredstava, dok su u prethodnoj godini 
evidentirana u iznosu od 6.554 KM, a nastala su priznavanjem poreskog gubitka za 2020. 
godinu, koji se prenosi unaprijed.  
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Nota br. 2 

4.2 Tekuća imovina (AOP-031) 

4.2.1 Zalihe, stalna sredstva i sredstva obustavljenog poslovanja namijenjena prodaji 
 

Rn/ 
gr. Pozicija 

Iznos na dan bilansa tekuće godine Prethodna 
godina Bruto Ispr. vrijedn. Neto (3-4) 

1 2 3 4 5 6 

100 do 
109 Zalihe materijala 243.614 208.054 35.560 29.640 

110 do 
112 

Zalihe nedovr. proizv., olupr. 
i nedovr.usluga 

16.513 0 16.513 14.113 

 140 do 
149 

Stalna sredstva i sredst. 
obust. posl.namij.prodaji 

24.317 0 24.317 26.928 

150 do 
159 Dati avansi 0 0 0 200 

10 do 
15 Zalihe, stalna sredstva ... 284.444 208.054 76.390 70.881 
 
100 do 109-Zalihe materijala 
 

Preostale zalihe materijala na kraju 2021. godine veće su za 5.509 KM u odnosu na 
zalihe iz prethodne godine. Od ukupnih zaliha materijala, najveći dio se odnosi na zalihe 
ostalog materijala u skladištu u iznosu od 24.816 KM, zatim zalihe alata, inventara i HTZ 
opreme u skladištu u iznosu od 6.737 KM, zalihe materijala za izadu učinaka u skladištu u 
iznosu od 2.191 KM i zalihe rezervnih dijelova u skladištu koje iznose 1.816 KM, a koje se 
najviše drže zbog zastarjelog voznog parka. 

 
110 do 112-Zalihe nedovršene proizvodnje, poluproizvoda i nedovršenih usluga 
 

Zalihe nedovršene proizvodnje, poluproizvoda i nedovršenih usluga na kraju 2021. 
godine iznose 16.513 KM i iste su veće za 17,01% u odnosu na stanje zaliha iz 2020. godine. 
Navedene zalihe se odnose na zalihe sadnog materijla, koji se koristi za potrebe Službe 
održavanja gradskog zelenila. 

 
140 do 149-Stalna sredstva i sredstva obustavljenog poslovanja namijenjena prodaji 
 

U okviru konta stalna sredstva namijenjena prodaji, evidentirane su podrumske 
prostorije namijenjene prodaji, ukupne vrijednosti od 13.838 KM, koje se nalaze u 
građevinskim objektima Trifunčević i Perić, a koje su vlasništvo Društva i postrojenja i 
oprema nabavljena radi prodaje (kante i kontejneri) u iznosu od 10.479 KM.  

Po osnovu zaključka komisije, navedenog u „Izvјеštајu о pоpisu zаlihа, stаlnih 
srеdstаvа i srеdstаvа оbustаvlјеnоg pоslоvаnjа nаmiјеnjеnih prоdајi, izuzеv аlаtа i invеntаrа 
u upоtrеbi i аutо-gumа u upоtrеbi nа dаn 31.12.2021. gоdinе“, brој: 11192/2021 оd 
31.12.2021. gоdinе, knjigovodstvena vrijednost stalnih sredstava i sredstava obustavljenog 
poslovanja namijenjenog prodaji je usklađena sa tržišnom vrijednošću. 
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4.2.2 Kratkoročna potraživanja, plasmani i gotovina 
 

Rn/ 
gr. 

Pozicija Iznos na dan bilansa tekuće godine Prethodna 
godina Bruto Ispr. vrijedn. Neto (3-4) 

1 2 3 4 5 6 

20,21,22 Kratkoročna potraživanja 
a) Kupci-povezana pr.l. 
b) Kupci u zemlji 
c) Sumnjiva i sporna potr. 
d) Potr. iz spec. poslova 
e) Dr.kratk.potraživanja 

1.409.968 
141.696 
957.166 
266.886 
22.150 
22.070 

450.655 
731 

160.888 
266.886 
22.150 

0 

959.313 
140.965 
796.278 

0 
0 

22.070 

1.060.610 
157.696 
843.506 

0 
0 

59.408 

 

24 Got.ekvivalenti i got. 
a) Gotovina 

723.546 
723.546 

0 
0 

723.546 
723.546 

618.848 
618.848  

280 do 
289 Aktivna vrem. razgr. 6.755 0 6.755 8.016 

 Kratk.potr.,plasm. i got. 2.140.269 450.655 1.689.614 1.687.474 
 
200-Kupci - pоvеzаnа pravna licа 
 

Prеmа člаnu 13. tаčkа 5., Zаkоnа о јаvnim prеduzеćimа („Službеni glаsnik Rеpublikе 
Srpskе“, brој 75/04 i 78/11) pоvеzаnim licimа sе smаtrајu: 
- člаnоvi užе pоrоdicе pоvеzаnih licа dо trеćеg stеpеnа krvnоg srоdstvа ili tаzbinе, оdnоsnо 
оsоbе  
   kоје živе u istоm dоmаćinstvu sа pоvеzаnim licimа;  
- prаvnа licа kоја rаspоlаžu glаsаčkim prаvimа u prеduzеću; 
- prаvnа licа u kојimа prеduzеćе imа udiо оd nајmаnjе 5% оd ukupnоg zbirа  glаsаčkоg 
prаvа; 
- prаvnа licа u  kојimа sа nајmаnjе 5% zbirа glаsаčkih prаvа rаspоlаžе prаvnо licе. 
- prаvnа licа u kојimа је pоvеzаnо licе ili člаnоvi užе pоrоdicе  člаn Nаdzоrnоg оdbоrа ili 
Uprаvе. 

Idеntifikаciја i prоmеt sа pоvеzаnim licimа su utvrđеnа nа оsnоvu stаnjа оbаvеzа i 
pоtrаživаnjа nа dаn bilаnsirаnjа, оdnоsnо 31. dеcеmbrа 2021. gоdinе. 

Rјеšеnjеm Оkružnоg privrеdnоg sudа u Biјеlјini brој: 059-0-Rеg-11-000 364 оd 22. 
junа 2011. gоdinе upisаn је prеnоs prаvа svојinе nа kаpitаlu Rеpublikе Srpskе u diјеlu оd 
65%, а u iznоsu оd 2.436.256 KМ, nа јеdinicu lоkаlnе sаmоuprаvе - Grad Biјеlјinа. 

 
Nа оsnоvu vlаsništvа nа аkciјаmа, kоје imа Grad Biјеlјinа i prеduzеćа, kојimа је 

Grad оsnivаč, sljеdеćа pоvеzаnа licа su оstvаrilа pоslоvnе оdnоsе u 2021. gоdini: 
 

1. Gradska uprava Grada Bijeljina 
 - kао  kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada, usluga јаvnе higiјеnе i usluga grаdskоg 
zеlеnilа; 
 - kао dоbаvlјаč: ispitivanje ispravnosti protiv-požarnih aparata i iznajmljivanje dizalice sa 
korpom; 
 
 

2. JU Centar za socijalni rad 
 - kао  kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 

3. Čika Jova Zmaj dječiji vrti ć 
 - kао  kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 

4. JU Narodna biblioteka „Filip Višnji ć“ Bijeljina  
 - kао  kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 

5. „V оdоvоd i kаnаlizаciја“ а.d. Biјеlјinа 
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- kао kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
- kао dоbаvlјаč: ispоrukа vоdе, usluge deponovanja otpatnih voda i usluge servisa fekalnih 
instalacija; 
 

6. JU Poljoprivredna i medicinska škola Bijeljina 
- kао kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 

7. JU Tehnička škola "Mihajlo Pupin" Bijeljina  
- kао kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 

8. JU Muzička škola "Stevan Stojanović Mokranjac"  
- kао kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 
 

9. JU Ekonomska škola Bijeljina 
- kао kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 

10. JU Gimnazija "Filip Višnji ć" Bijeljina  
- kао kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 

11. JP Gradska toplana d.o.o. Bijeljina 
- kао kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 

12. JU SKUD "Semberija" Bijeljina 
- kао kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 
 

13. JP "Direkcija za izgradnju i razvoj grada" d.o.o. B ijeljina 
- kао kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 

14. JU Centar za kulturu "Semberija" Bijeljina 
- kао kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 

15. Srednja stručna škola Janja 
- kао kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 

16. Turisti čka organizacija Grada Bijeljina 
- kао kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 

17. JKP "Gradsko groblje" d.o.o. 
- kао kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 

18. Javna ustanova "Muzej Semberije" Bijeljina 
- kао kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
 

19. JP Regionalna deponija „Eko-dep“ d.o.o. 
- kао dоbаvlјаč: uslugе dеpоnоvаnjа čvrstog kоmunаlnоg оtpаdа; 
 

  
 Prаvno licа u kоme је pоvеzаnо licе ili člаnоvi užе pоrоdicе člаn Uprаvе je: 

 

1. DOO „HY-POWER FLEXOMATIC“ (do 19.04.2021. godine) 
- kао  kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada; 
- kao dobavljač: po osnovu prodaje i usluga reparacije rezervnih dijelova hidrauličnih 
sistema. 
 

 Pravno lice koje raspolaže glasačkim pravima u preduzeću je: 
 

1. M-optic d.o.o. 
 - kао  kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada i zakupa poslovnog prostora u ulici Miloša 
Crnjanskog. 
 

2. DOO „Oktan promet“ Bijeljina 
- kао  kupаc: pо оsnоvu uslugа оdvоzа otpada. 
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 Prеglеd prоmеtа sа pоvеzаnim licimа 
 
 Prеmа stаnju u knjigоvоdstvu, potraživanja od povezanih pravnih lica nа dаn 31. 
dеcеmbаr 2021. gоdinе iznоse: 
 

Š NAZIV DUGUJE POTRAŽ SALDO 
6 Gradska uprava Grada Bijeljina  852.792,40 721.265,49 131.526,91 
51 JU Centar za socijalni rad 1.768,33 1.641,64 126,69 
53 Čika Jova Zmaj dječiji  vrti ć 4.506,14 4.202,17 303,97 
61 JU Narodna biblioteka "Filip Višnjić" Bijeljina 1.270,19 1.172,51 97,68 
89 Vodovod i kanalizacija  a.d. 16.410,15 11.352,51 5.057,64 
718 JU Poljoprivredna  i medicinska škola Bijeljina 4.600,54 2.948,28 1.652,26 
871 DOO „Oktan promet“ Bijeljina 2.609,49 2.595,19 14,30 
887 M-optic d.o.o. 35.254,89 35.057,11 197,78 
984 JU Tehnička škola "Mihajlo Pupin" Bijeljina 5.732,70 5.279,68 453,02 
1100 JU Muzička škola "Stevan Stojanović Mokranjac"  1.270,19 1.172,51 97,68 
1114 JU Ekonomska škola Bijeljina 4.907,65 4.581,39 326,26 
1758 JU Gimnazija "Filip Višnjić" Bijeljina 4.823,00 4.498,56 324,44 
2485 JP Gradska toplana d.o.o. Bijeljina 908,90 759,52 149,38 
2563 JU SKUD "Semberija" Bijeljina 261,92 245,63 16,29 
2745 JP "Direkcija za izgradnju i razvoj grada" d.o.o. Bijeljina 2.786,93 2.607,13 179,80 
2759 DOO „HY-POWER FLEXOMATIC“ 97,72 97,72 0,00 
3189 JU Centar za kulturu "Semberija" Bijeljina 1.874,19 1.776,06 98,13 
4636 Srednja stručna škola Janja 2.050,83 1.909,19 141,64 
5099 Turistička organizacija Grada Bijeljina 575,44 559,15 16,29 
5541 JKP "Gradsko groblje" d.o.o. 6.532,28 5.640,97 891,31 
6136 Javna ustanova "Muzej Semberije" Bijeljina 317,71 293,28 24,43 

UKUPNO 951.351,59 809.655,69 141.695,90 
  

Prеmа stаnju u knjigоvоdstvu, obaveze prema povezanim pravnim licima nа dаn 
31. dеcеmbаr 2021. gоdinе iznоse: 
 

Š NAZIV DUGUJE POTRAŽ SALDO 
6 Gradska uprava Grada Bijeljina  1.694,50 2.494,50 -800,00 
89 Vodovod i kanalizacija  a.d. 14.427,75 15.042,91 -615,16 

2759 DOO „HY-POWER FLEXOMATIC“ 1.000,35 1.000,35 0,00 
2943 JP Regionalna deponija „Eko-dep“ d.o.o. 1.369.572,24 1.480.357,08 -110.784,84 

UKUPNO 1.386.694,84 1.498.894,84 -112.200,00 
 
Оsnоvа zа оstvаrivаnjе trаnsаkciја 
 

Prоmеt sа pоvеzаnim pravnim licimа оbаvlјао sе nа оsnоvu sljеdеćih trаnsаkciја: 
 

1. Gradska uprava Grada Bijeljina je ostvarila sljedeći promet: 
- kао kupac nа оsnоvu Ugоvоrа o pružanju usluga, brој: 02-404-204/20 Lot 1 i Lot 2 оd 

27.05.2021. gоdinе, za izvršеnе uslugе оdvоzа оtpаdа po nalogu, оdržаvаnjе јаvnоg 
grаdskоg zеlеnilа, оdržаvаnjе, čišćеnjе i prаnjе јаvnih pоvršinа nа pоdručјu nаsеlјеnоg 
mјеstа Јаnjа i u gradu Bijelјina, оdvоžеnjе kоmunаlnоg оtpаdа iz dоmаćinstаvа МZ 
Briјеsnicа i Ljеlјеnčа, а pо оsnоvu mјеsеčnо ispоstаvlјеnih rаčunа, 

- kao kupac po osnovu Ugovora o pružanju usluga, broj: 02-404-31/21-1 od 25.05.2021. 
godine, za usluge pranja saobraćajnica i trotoara, 

- kao kupac po osnovu Ugovora o pružanju usluga, broj: 02-404-58/21 od 18.06.2021. 
godine, za usluge redovnog odvoza čvrstog komunalnog otpada i  
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- kао dоbаvlјаč: 
1. usluga tehničkog ispitivanja ispravnosti protivpožarnih (PP) aparata, na osnovu: 

„Odluka o pokretanju postupka javne nabavke ispitivanja tehničke ispravnosti PP 
aparata“, broj: 3608/2021 i „Odluka o pokretanju postupka javne nabavke tehničkog 
ispitivanja ispravnosti PP aparata“, broj: 9386/2021, donesene od strane direktora AD 
„Komunalac“ Bijeljina, 

2. usluga iznajmljivanja visinske korpe, a na osnovu „Odluka o nabavci usluga korpe sa 
dizalicom“, broj: 6115/2021, 7643/2021 i 8979/2021.  

 

2. JU Centar za socijalni rad je ostvario sljedeći promet: 
 - kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po osnovu 
ispostavljenih računa. 
 
 

3. Čika Jova Zmaj dječiji vrti ć je ostvario sljedeći promet: 
 - kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po Ugovoru o 
uslugama odvoženja čvrstog komunalnog otpada, broj: 7926/2019 od 01.11.2019. godine. 
 

4. JU Narodna biblioteka „Filip Višnji ć“ Bijeljina je ostvarila sljedeći promet: 
 - kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po osnovu 
ispostavljenih računa. 
 
 

5. „V оdоvоd i kаnаlizаciја“ а.d. Biјеlјinа je ostvario sljedeći promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po Ugovoru o 
odvoženju komunalnog otpada, broj: 3253/2019 od 01.05.2019. godine i Ugovoru o vršenju 
usluga po pozivu, broj: 3253-1/2019 od 01.05.2019. godine. 
- kao dobavljač: 

1. po osnovu usluga ispоruka vоdе, na osnovu ispostavljenih računa,  
2. usluge deponovanja otpatnih voda, na osnovu ispostavljenih računa i  
3. usluge servisa fekalnih instalacija, na osnovu Odluka direktora AD „Komunalac“ 

Bijeljina i ispostavljenih računa. 
 
 

6. JU Poljoprivredna  i medicinska škola Bijeljina je ostvarila sljedeći promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po osnovu 
ispostavljenih računa. 
 

7. DOO „Oktan promet“ Bijeljina  je ostvario sljedeći promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po Ugovoru o 
odvoženju komunalnog otpada, broj: 5388/2020 od 01.07.2020. godine i 2025/2021 od 
16.03.2021. godine. 
  

8. M-optic d.o.o. je ostvario sljedeći promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po osnovu 
ispostavljenih računa i  kao kupac zakupa poslovnih prostora po osnovu sljedećih ugovora: 

1. Ugovor o zakupu poslovnog prostora, broj: 4904/2021 od 11.06.2021. godine; 
2. Ugovor o zakupu poslovnog prostora, broj: 4903/2021 od 11.06.2021. godine i 
3. Ugovor o zakupu zemljišta, broj: 4944/2021 od 11.06.2021. godine. 

 

9. JU Tehnička škola "Mihajlo Pupin" Bijeljina  je ostvarila sljedeći promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po osnovu 
ispostavljenih računa. 
 
 

10. JU Muzička škola "Stevan Stojanović Mokranjac"  je ostvarila sljedeći promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po Ugovoru o 
odvoženju komunalnog otpada, broj: 395/2018 od 01.01.2018. godine 
 

11. JU Ekonomska škola Bijeljina je ostvarila sljedeći promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po Ugovoru o 
odvoženju komunalnog otpada, broj: 75/2008. 
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12. JU Gimnazija "Filip Višnji ć" Bijeljina  je ostvarila sljedeći promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po Ugovoru o 
odvoženju komunalnog otpada, broj: 76/2008. 
 

13. JP Gradska toplana d.o.o. Bijeljina je ostvarila sljedeći promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po Ugovoru o 
odvoženju komunalnog otpada, broj: 4819/2020 od 01.08.2020. godine. 
 

14. JU SKUD "Semberija" Bijeljina  je ostvarila sljedeći promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po osnovu 
ispostavljenih računa. 
 

15. JP "Direkcija za izgradnju i razvoj grada" d.o.o. B ijeljina  je ostvarila sljedeći 
promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po Ugovoru o 
odvoženju komunalnog otpada, broj: 705/2020 od 01.02.2020. godine i Aneks Ugovoru o 
odvoženju komunalnog otpada, broj: 705/2020 od 01.02.2020. godine. 
 

16. DOO „HY-POWER FLEXOMATIC“ Bijeljina  je ostvario sljedeći promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po Ugovoru o 
odvoženju komunalnog otpada, broj: 6380/2021 od 01.07.2021. godine. 
- kао dоbаvlјаč po osnovu sljedećih ugovora: 

1. Ugovor o nabavci i isporuci dijelova za hidraulične sisteme, broj: 1248/2021; 
 
 

17. JU Centar za kulturu "Semberija" Bijeljina  je ostvario sljedeći promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po Ugovoru o 
odvoženju komunalnog otpada, broj: 8360/2018 od 01.12.2018. godine i Ugovoru o vršenju 
usluga po pozivu, broj: 8360-1/2018 od 01.12.2018. godine. 
 

18. Srednja stručna škola Janja je ostvarila sljedeći promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po osnovu 
ispostavljenih računa. 
 

19. Turisti čka organizacija Grada Bijeljina je ostvarila sljedeći promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po Ugovoru o 
odvoženju komunalnog otpada, broj: 2598/2018 od 01.03.2018. godine. 
 

20. JKP "Gradsko groblje" d.o.o.  je ostvarilo sljedeći promet: 
- kао kupаc usluga prikupljanja i odvoženja čvrstog komunalnog otpada po Ugovoru o 
odvoženju komunalnog otpada, broj: 6075/2015 od 01.09.2015. godine, Ugovoru o 
odvoženju komunalnog otpada, broj: 6009/2015 od 03.08.2015. godine i Ugovoru o vršenju 
usluga po pozivu, broj: 1515/2018 od 01.03.2018. godine. 
 
 

21. JP Regionalna deponija „Eko-dep“ d.o.o. je ostvarila sljedeći promet: 
- kао dоbаvlјаč za uslugе dеpоnоvаnjа čvrstog kоmunаlnоg оtpаdа, po Ugovoru o 
deponovanju čvrstog komunalnog otpada, broj: 01-212/2019 od 12.02.2019. godine. 
 
 Prеglеd nenaplaćenih potraživanja i dоspјеlih оbаvеzа  
 

Prеmа nаprijеd dаtоm prеglеdu, stаnje nеnаplаćеnih pоtrаživаnjа od povezanih 
pravnih lica i оbаvеza prema pоvеzаnim pravnim licima, na dan 31.12.2021. godine iznosi: 
- iznоs nеnаplеćеnih pоtrаživаnjа   ..........................................................................141.695,90 
KМ 
- iznоs оbаvеzа prеmа pоvеzаnim licimа .................................................................112.200,00 
KМ 

Usaglašavanje potraživanja od povezanih pravnih lica, vršeno je putem IOS-a sа 
stаnjеm nа dаn 30.11.2021. gоdinе.  
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Stanje potraživanja na kontu 20000 - Pоtrаživаnjа оd kupаcа povezanih pravnih lica, 
nа dаn 30.11.2021. gоdinе iznоsi 197.166,12 KМ, dok su u periodu od 01.12.-31.12.2021. 
vršene određene uplate od strane kupaca te stanje potraživanja na dan 31.12.2021. godine 
iznosi 141.695,90 KM. 

Pоvеzаnim prаvnim licimа (kupcima usluga), poslato je 20 IOS-a. Sa 9 povezanih 
pravnih lica izvršeno je usaglašavanje potraživanja u ukupnom iznosu od 188.198,58 KM. Оd 
ukupnоg brоја pоslаtih IОS-a, 11 IOS-a nije vrаćеno sа ukupnim pоtrаživаnjеm оd 8.967,54 
KМ. Na navedenim IOS-ima postoji sljedeće obavještenje: “Ukoliko se IOS ne vrati u roku 
od 10 dana, smatra se usaglašenim”. Do dana sačinjavanja ovih Napomena, odnosno do 
09.02.2022. godine, izvršeno je usaglašavanje sa još tri povezana pravna lica, odnosno 
usaglašeno je potraživanje u ukupnom iznosu od 190.513,24 KM sa ukupno 12 povezanih 
pravnih lica.    

 
201, 202 i 203 - Kupci u zemlji 
 

Potraživanja od kupaca u zemlji u tekućoj godini manja su za 47.228 KM u odnosu na 
stanje potraživanja iz prethodne godine. 
  Redovna potraživanja od fizičkih lica iznose 674.021 KM i ista su manja za 69.086 
KM od potraživanja iz prethodne godine, koja su iznosila 743.107 KM. Procentualno učešće 
redovnih potraživanja od fizičkih lica u ukupnim potraživanjima po osnovu prodaje u 2021. 
godini iznosi 71,92%, sa procentom naplativosti po osnovu redovnih potraživanja od 82,71%, 
dok je u 2020. godini procenat naplativosti iznosio 80,06%. 

Redovna potraživanja od pravnih lica iznose 283.146 KM. Potraživanja od pravnih 
lica u tekućoj godni manja su za 2,57%, odnosno za 7.476 KM u odnosu na potraživanja iz 
prethodne godine, koja su iznosila 290.622 KM. Redovna potraživanja od pravnih lica u 
ukupnim potraživanjima po osnovu prodaje učestvuju sa 30,21%. Procenat naplativosti 
redovnih potraživanja od pravnih lica u 2021. godini iznosi 85,26% dok je u 2020. godini 
iznosio 82,72%. 

U sklаdu sа MSFI 9 – Finansijski instrumenti, „Prаvilnikоm о rаčunovodstvenim 
pоlitik аmа a.d. „Komunalac“ Bijeljina“, broj: 811/2019 оd 08.02.2019. gоdinе i 
„Pravilnikom o izmjenama i dopunama Pravilnika o računovodstvenim politikama a.d. 
„Komunalac“ Bijeljina“, broj: 3564/2021 od 04.05.2021. godine, isprаvkа vriјеdnоsti 
pоtrаživаnjа izvršena je na teret rashoda tekuće godine, na osnovu procjene nenaplativosti 
potraživanja po osnovu objektivnih informacija proizašlih iz ozbiljne analize očekivanih 
kreditnih gubitaka, zasnovanih na podacima iz prethodnog obračunskog perioda, uz 
razmatranje tekuće privredne situacije.  
  Za potrebe sastavljanja finansijskog izvještaja za 2021. godinu izvršen je obračun 
očekivanih kreditnih gubitaka, te su utvrđeni sljedeći kreditni gubici tekuće godine u 
ukupnom iznosu od 6.685,01 KM i kreditni dobici tekuće godine u ukupnom iznosu od 
35.328,85: 

− od kupaca povezanih pravnih lica, u iznosu od 413,00 KM (dobitak), 
− od kupaca pravnih lica iz zemlje, u iznosu od 6.685,01 KM (gubitak) i 
− od kupaca fizičkih lica, u iznosu od 34.915,85 KM (dobitak). 

   

 Kreditni gubici, utvrđeni po osnovu razlike između stanja na dan 31.12.2021. godine i 
početnog stanja 2021. godine, knjiženi su na teret rashoda po osnovu ispravke vrijednosti 
potraživanja od kupaca (konto 578), a u korist ispravke vrijednosti potraživanja od kupaca 
pravnih lica, u iznosu od 6.685,01 KM.  
 Kreditni dobici, utvrđeni po osnovu razlike između stanja na dan 31.12.2021. godine i 
početnog stanja 2021. godine, knjiženi su u korist prihoda od usklađivanja vrijednosti 
potraživanja od kupaca (konto 689) u iznosu od 35.328,85 KM, a na teret ispravke vrijednosti 
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potraživanja od povezanih pravnih lica u iznosu od 413,00 KM i na teret ispravke vrijednosti 
potraživanja od fizičkih lica u iznosu od 34.915,85 KM. 
 

Usaglašavanje potraživanja od kupaca pravnih lica i ostalih kupaca usluga, izuzev 
kupaca fizičkih lica,  vršeno je putem IOS-a sа stаnjеm nа dаn 30.11.2021. gоdinе.  

Stanje potraživanja na kontima 20100, 20200 i 20300 - Potraživanja od pravnih lica sa 
30.11.2021. godine iznosi 311.610,31 KM. IOS-i su slаti svim komitentima. Prаvnim licimа 
pоslаto je ukupnо 2.156 IОS-a sа ukupnim pоtrаživаnjеm оd 311.610,31 KМ. Sа prаvnim 
licimа usаglаšeno je 141 IОS ukupnоg pоtrаživаnjа оd 64.749,32 KМ, dok je 8 IOS-a 
neusaglašeno sa iznosom potraživanja od 4.703,38 KM. Оd ukupnоg brоја pоslаtih IОS-a, 
2.007 IOS-a nije vrаćеno sа ukupnim pоtrаživаnjеm оd 242.157,61 KМ. Na navedenim IOS-
ima postoji sljedeće obavještenje: “Ukoliko se IOS ne vrati u roku od 10 dana, smatra se 
usaglašenim”. Svim pravnim licima, sa kojima nije izvršeno usaglašavanje potraživanja, sa 
stanjem na dan 30.11.2021. godine, vršeno je naknadno usaglašavanje i ponovno dostavljanje 
IOS-a na dan 31.12.2021. godine.  

U okviru sintetičkog konta 208 – Sumnjiva i sporna potraživanja evidentiran je iznos 
od 266.886 KM, koji se sastoji od sumnjivih i spornih potraživanja od fizičkih lica iz 
Republike Srpske u iznosu od 115.891 KM i sumnjivih i spornih potraživanja od pravnih lica 
iz Republike Srpske u iznosu od 150.995 KM.  

U 2021. godini podnijeto je 30 prijedloga za izvršenje protiv pravnih lica i 
preduzetnika sa ukupnim iznosom potraživanja od 23.117,75 KM. U okviru “Spiska aktivnih 
prijedloga za izvršenje i tužbi na dan 31.12.2021. godine - pravna lica i preduzetnici”, broj: 
202/2022 od 17.01.2022. godine, evidentirana su sva aktivna potraživanja tražioca izvršenja i 
tužbe po kojima je tuženi AD “Komunalac” Bijeljina. 

Ukupan broj aktivnih prijedloga za izvršenje protiv pravnih lica na dan 31.12.2021. 
godine je 157, sa ukupnim iznosom potraživanja od 150.995 KM. U okviru “Spiska aktivnih 
prijedloga za izvršenje i tužbi na dan 31.12.2021. godine - pravna lica i preduzetnici”, broj: 
202/2022 od 17.01.2022. godine, evidentiran je iznos svih aktivnih potraživanja od 
141.063,45 KM (145 prijedloga), dok je u okviru “Spiska aktivnih prijedloga za izvršenje i 
tužbi na dan 31.12.2021. godine - pravna lica”, broj: 11193/2021 od 31.12.2021. godine, 
evidentiran iznos svih aktivnih potraživanja od 9.931,35 KM (12 prijedloga).  

U 2021. godini podnijeto je 445 prijedloga za izvršenje protiv fizičkih lica sa ukupnim 
iznosom potraživanja od 79.386,44 KM. Na dan 31.12.2021. godine aktivno je 484 prijedloga 
za izvršenje protiv fizičkih lica sa ukupnim iznosom potraživanja od 115.891,34 KM. “Spisak 
aktivnih prijedloga za izvršenje protiv fizičkih lica na dan 31.12.2021. godine”, broj: 
11194/2021 od 31.12.2021. godine, dostavljen je u prilogu ovih Nota. 
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Nota br. 3  

4.3 Ukupna aktiva (AOP-064+065) 
 

Rn/ gr. Pozicija Iznos na dan bilansa tekuće godine Prethodna 
godina Bruto Ispr. vrijedn. Neto (3-4) 

1 2 3 4 5 6 

 Poslovna aktiva(001+031) 
A. Stalna imovina 
B. Tekuća imovina 

12.766.717 
10.342.004 
2.424.713 

3.303.516 
2.644.807 

658.709 

9.463.201 
7.697.197 
1.766.004 

9.494.841 
7.736.486 
1.758.355 

880 -888 Vanbilansna aktiva 516.592 0 516.592 516.592 
 Ukupna aktiva 13.283.309 3.303.516 9.979.793 10.011.433 

 

Poslovna aktiva Društva u 2021. godini, manja je u odnosu na aktivu 2020. godine za 
31.640 KM, prvenstveno zbog značajnog smanjenja stalne imovine, u okviru koje je 
naznačajnije smanjenje na opremi. Tekuća imovina u 2021. godini u odnosu na prethodnu 
godinu veća je za 2.140 KM, prvenstveno zbog povećanog iznosa potraživanja i gotovine. 
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Nota br. 4  

4.4 Kapital (AOP-102-109+110+111+115+116-117+118-123) 

4.4.1 Osnovni kapital (103 do 108) 

Rn/ 
gr. 

Pozicija Iznos na dan bilansa 
tekuće godine 

Iznos na dan bilansa 
prethodne godine 

1 2 3 4 

300 Akcijski kapital 3.748.014 3.748.014 
30 Osnovni kapital 3.748.014 3.748.014 

 
Struktura akcijskog kapitala Društva 
 

NAZIV 31.12.2021. godine 31.12.2020. godine 
Grad Bijeljina 2.436.256 2.436.256 
Oktan promet d.o.o. 1.118.745 1.118.745 
Ostali akcionari 193.013 193.013 
Stanje na dan 3.748.014 3.748.014 
 

U strukturi akcijskog kapitala dva najveća akcionara u tekućoj godini nije bilo 
promjena u odnosu na prethodnu godinu.  

Stanje akcijskog kapitala na dan 31.12.2021. godine utvrđeno je po osnovu Izvještaja 
Centralnog registra HOV. 

4.4.2 Rezerve (112+114) 
 

Rn/ 
gr. Pozicija 

Iznos na dan bilansa 
tekuće godine 

Iznos na dan bilansa 
prethodne godine 

1 2 3 4 

321 Zakonske rezerve 182.694 175.770 
322 Statutarne rezerve 0 0 
dio 
32 Rezerve 182.694 175.770 

 
Zakonske rezerve u tekućoj godini uvećane su za iznos od 6.924 KM, koji se odnosi 

na obavezno izdvajanje od 5% ukupne dobiti iz prethodne godine u iznosu od 138.468 KM. 

4.4.3 Revalorizacione rezerve 
 

Rn/ 
gr. Pozicija 

Iznos na dan bilansa 
tekuće godine 

Iznos na dan bilansa 
prethodne godine 

1 2 3 4 
330, 

331 i 334 Revalorizacione rezerve 4.134.143 4.223.611 
 Revalorizacione rezerve 4.134.143 4.223.611 

 
Revalorizacione rezerve Društva na dan 31.12.2021. godine, manje su za 89.468 

KM u odnosu na stanje revalorizacionih rezervi na dan 31.12.2020. godine. Na 
revalorizacionim rezervama evidentirane su sljedeće promjene: 

− Revalorizacione rezerve nematerijalnih ulaganja umanjenje su za isnos od 422,55 
KM, koji predstavlja razliku između troškova amortizacije obračunate na 
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revalorizovanu knjigovodstvenu vrijednost i troškova amortizacije obračunate na 
početnu nabavnu vrijednost prije revalorizacije, u skladu sa MRS-16; 

− Revalorizacione rezerve građevinskih objekata su umanjenje za iznos od 41.619,48 
KM, koji predstavlja razliku između troškova amortizacije obračunate na 
revalorizovanu knjigovodstvenu vrijednost i troškova amortizacije obračunate na 
početnu nabavnu vrijednost prije revalorizacije, u skladu sa MRS-16; 

− Revalorizacione rezerve opreme umanjene su za ukupan iznos od 47.424,86 KM, od 
kog umanjenje od 47.364,70 KM predstavlja razliku između troškova amortizacije 
obračunate na revalorizovanu knjigovodstvenu vrijednost i troškova amortizacije 
obračunate na početnu nabavnu vrijednost prije revalorizacije, a umanjenje od 60,16 
KM predstavlja raspoložive revalorizacione rezerve otpisane opreme.      
Prenos revalorizacionih rezervi po ovom osnovu knižen je u skladu sa  odredbama 

MRS-16. 

4.4.4 Neraspoređeni dobitak (119 do 122) 
 

Rn/ 
gr. Pozicija 

Iznos na dan bilansa 
tekuće godine 

Iznos na dan bilansa 
prethodne godine 

1 2 3 4 

340 Neraspoređeni dobitak ranijih godina 447.898 316.353 
341 Neraspoređeni dobitak tekuće godine 254.991 138.468 
34 Neraspoređeni dobitak 702.889 454.821 

 
341-Neraspoređeni dobitak tekuće godine 
 

U Bilansu stanja na AOP-u 121 iskazan je neraspoređeni dobitak tekuće godine u 
iznosu od 254.991 KM, koji je nastao kao razlika dobitka po osnovu smanjenja 
revalorizacionih rezervi na stalnim sredstvima u iznosu od 89.467 KM i neto dobitka tekuće 
godine u iznosu od 165.524 KM.  
  

Nota br.5  

4.5 Rezervisanja, odložene poreske obaveze i razgraničeni prihodi (AOP-127 do 134) 

4.5.1 Rezervisanja za naknade i beneficije zaposlenih 
 

Rn/ 
gr. Pozicija 

Iznos na dan bilansa 
tekuće godine 

Iznos na dan bilansa 
prethodne godine 

1 2 3 4 

404 Rezerv. za naknade i beneficije zap. 39.180 38.060 
404 Rezerv. za naknade i beneficije zap. 39.180 38.060 

 
Na početku 2021. godine, na kontu rezervisanja za otpremnine kod odlaska u penziju, 

evidentiran je iznos od 38.060 KM, koji je prema obračunu aktuara za 2021. godinu uvećan 
za 6.417,24 KM, u skladu sa odredbama MRS 19. U 2021. godini 3 radnika su otišla u 
penziju i isplaćena im je otpremnina u ukupnom iznosu od 5.297,58 KM.   
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Nota br.6  

4.6 Obaveze (AOP-136+144) 

4.6.1 Kratkoročne obaveze (145+150+156+157+158+159+160+161+162+163) 
 

Rn/ 
gr. Pozicija 

Iznos na dan bilansa 
tekuće godine 

Iznos na dan bilansa 
prethodne godine 

1 2 3 4 

43 Obaveze iz poslovanja 
a) Primljeni avansi, depoz. i kaucije 
b) Dobavljači-povezana pravna lica 
c) Ostali dobavljači 

250.814 
97.564 

112.200 
41.050 

368.957 
79.610 

165.953 
123.394 

 

440 do 
449 Obaveze iz specifičnih poslova 871 1.416 

450 do 
458 Obaveze za zarade i naknade zarada 221.656 224.378 

460- 
469 Druge obaveze 14.538 13.338 

470 do 
479 Porez na dodatu vrijednost 30.445 23.938 

48 osim 
481 Obaveze za ost.por., dopr.i dr.dažb. 3.784 3.470 
481 Obaveze za porez na dobitak 20.083 427 
49 Pasivna vremenska razgraničenja 114.090 218.641 

42 do 
49 Kratkoro čne obaveze 656.281 854.565 

 
43-Obaveze iz poslovanja 
 

Obaveze iz poslovanja Društva, na dan 31.12.2021. godine iznose 250.814 KM i iste 
su manje za 118.143 KM od obaveza iz prethodne godine, prvenstveno zbog manjih obaveza 
Društva prema dobavljačima - povezanim pravnim licima, koje su manje za 53.753 KM i 
obaveza prema dobavljačima u zemlji, koje su manje za 82.344 KM. Sve obaveze prema 
povezanim pravnim licima i prema dobavljačima, sa stanjem na dan 31.12.2021. godine, su u 
okviru valute plaćanja. Primljeni avansi u tekućoj godini su veći za 17.954 KM od primljenih 
avansa u prethodnoj godini. 

Sa dobavljačima je vršeno usaglašavanje obaveza po osnovu IOS-a, koje su dobavljači 
dostavili. Ukupan broj primljenih IOS-a je 17, sa saldom obaveza u iznosu od 111.708,81 
KM. Svi IOS-i sa dobavljačima su usaglašeni. Sa dobavljačima povezanim pravnim licima 
usaglašen je jedan IOS sa ukupnim saldom obaveza od 110.784,84 KM, dok je sa ostalim 
dobavljačima usaglašeno 16 IOS-a sa ukupnim saldom obaveza od 923,97 KM. 
 
450 do 458-Obaveze za zarade i naknade zarada 
 

Na kontu obaveza za zarade i naknade zarada u tekućoj godini evidentirane su 
obaveze za neto zarade i naknade zarada u iznosu od 147.535 KM, obaveze za porez na 
zarade i naknade zarada u iznosu 1.508 KM i obaveze za doprinose na zarade i naknade 
zarada, osim zarada koje se refundiraju u iznosu od 72.613 KM. Sve obaveze za zarade i 
naknade zarada su izmirene 04.01.2022. godine. 
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460 do 469-Druge obaveze 
 

Na kontu drugih obaveza, u tekućoj godini evidentirane su obaveze prema zaposlenim 
za naknade troškova prevoza u iznosu od 8.118 KM, obaveze prema članovima Nadzornog 
odbora i Odbora za reviziju u iznosu od 4.960 KM i obaveze prema fizičkim licima za 
naknade po ugovorima u iznosu od 1.460 KM. 

 
470 do 479-Porez na dodatu vrijednost 

 

Obaveze za PDV u iznosu od 30.445 KM su obaveze za decembar 2021. godine i iste 
su uplaćene u cijelosti 10.01.2022. godine. 
481-Obaveze za porez na dobitak 
  

Obaveze za porez na dobitak u tekućoj godini iznose 20.083 KM i iste su utvrđene po 
osnovu utvrđene obaveze za porez na dobit za 2021. godinu u iznosu od 25.209,82 KM i 
uplaćene akontacije u iznosu od 5.126,94 KM.  
 
49-Pasivna vremenska razgraničenja 
 

U okviru pasivnih vremenskih razgraničenja, koja u tekućoj godini iznose 114.090 
KM,  evidentirani su:  

- obračunati ostali troškovi tekućeg obračunskog perioda koji nisu fakturisani u tom 
periodu u iznosu od 6.322 KM, za sve fakture od dobavljača koje su na protokol 
dostavljene nakon 10.01.2022. godine a pripadaju 2021. godini; 

- prihodi budućeg perioda u iznosu od 5.727 KM, koji se odnose na prihode od 
refundacije po rješenju Zavoda za zapošljavanje Republike Srpske, koji pripadaju 
2022. godini;  

- razgraničeni prihodi na osnovu donacija primljenih od državnih organa u iznosu od 
68.207 KM, a odnose se na odobrena sredstva za investiciona ulaganja putem 
sufinansiranja iz sredstava Fonda za zaštitu životne sredine i energetsku efikasnost 
Republike Srpske, 

- razgraničeni prihodi po osnovu prijema sredstava bez naknade od povezanih pravnih 
lica u iznosu od 27.552 KM, a odnose se na donaciju specijalnog komunalnog vozila 
Iveco Stralis, registarske oznake M19-A-029, sa procjenjenim vijekom trajanja od 
sedam godina od strane Grada Bijeljina i donaciju metalnih kontejnera zapremine 1,1 
m3 i 

- razgraničeni prihodi po osnovu prijema sredstava bez naknade od drugih pravnih lica 
u iznosu od 6.282 KM, koja se odnose na donaciju polovnih kontejnera od strane 
danske firme ODENSE WASTE MANAGEMENT COMPANY.  
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Nota br.7  

4.7 Ukupna pasiva (AOP-164+165) 
 

Rn/ 
gr. Pozicija 

Iznos na dan bilansa 
tekuće godine 

Iznos na dan bilansa 
prethodne godine 

1 2 3 4 

 Poslovna pasiva AOP 164 (AOP 101+126+135) 
A. Kapital (AOP 101) 
B. Dugoročna rezervervisanja (AOP 126) 
C. Obaveze (AOP 135) 

9.463.201 
8.767.740 

39.180 
656.281 

9.494.841 
8.602.216 

38.060 
854.565 

890 
do 
898 

Vanbilansna pasiva (AOP 165) 516.592 516.592 

 Ukupna pasiva (AOP 166) 9.979.793 10.011.433 
 
Ukupna pasiva Društva u tekućoj godini, manja je za 31.640 KM u odnosu na pasivu 

iz prethodne godine, zbog smanjenih obaveza Društva, koje su detaljno su obrazložene u Noti 
br.6. 

Kapital Društva u tekućoj godini je u odnosu na prethodnu godinu uvećan za 165.524 
KM, odnosno za neto dobitak tekuće godine, koji je evidentiran u Bilansu uspjeha na AOP-u 
299, kolona 4 - tekuća godina. 
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2. NOTE UZ BILANS USPJEHA 
 

 

Nota br.8  

5.1 Poslovni prihodi i rashodi 
Ukupni poslovni prihodi za 2021. godinu iznose 5.440.366 KM, dok ukupni poslovni 

rashodi iznose 5.364.083 KM. Kao višak poslovnih prihoda u odnosu na poslovne rashode, 
na AOP-u 229 tekuće godine, evidentiran je poslovni dobitak u iznosu od 76.283 KM, dok je 
u prethodnoj godini evidentiran poslovni gubitak u iznosu od 107.820 KM.    

5.1.1 Poslovni prihodi 
 

AOP 202-Prihodi od prodaje robe 
 

Prihodi od prodaje robe u Republici Srpskoj, ostvaruju se po osnovu prihoda od 
prodaje kontejnera zapremine 1,1 m3, koji se prodaju po cijeni od 683,76 KM bez PDV-a i 
prihoda od prodaje zaplijenjenih stalnih sredstava putem licitacije. Prihodi od prodaje robe u 
Republici Srpskoj, koji su ostvareni u tekućoj godini, su veći za 28.151 KM u odnosu na 
ostvarenje prihoda iz 2020. godine, prvenstveno zbog ostvarenih prihoda od prodaje otpisanih 
stalnih sredstava putem licitacije, koji su u tekućoj godini ostvareni u iznosu od 21.996,80 
KM, dok u prethodnoj godini nije bilo ostvarenja navedenih prihoda. Prihodi od prodaje 
kontejnera u tekućoj godini su povećani za 6.153,84 KM, odnosno prodato je 9 više 
kontejnera u tekućoj godini u odnosu na prethodnu. 
AOP 206-Prihodi od prodaje učinaka 
 

Prihodi od prodaje učinaka u 2021. godini veći su za 184.400 KM, odnosno za 4,25%.     
Značajno povećanje prihoda od učinaka u tekućoj godini u odnosu na prethodnu 

godinu, primjetno je na prihodima od usluga prikupljanja i odvoženja komunalnog otpada od 
fizičkih lica, koji su veći za 3,63%, odnosno za 94.993,98 KM u odnosu na prethodnu 
godinu, prvenstveno zbog povećanog broja novih korisnika usluga i izvršene kontrole 
evidentirane korisne stambene površine u odnosu na stvarno stanje na terenu kod većeg broja 
korisnika. U toku je postupak kontrole korisne stambene površine za sve korisnike 
prikupljanja i odvoženja komunalnog otpada.    

Prihodi od usluga prikupljanja i odvoženja komunalnog otpada od preduzetnika i 
pravnih lica iz RS su veći za 68.040,11 KM u tekućoj u odnosu na prethodnu godinu, 
prvenstveno zbog otklonjenih grešaka u zaduženju korisnika prilikom izvršenih kontrola na 
terenu, po osnovu kojih je utvrđeno da pojedini korisnici nisu u potpunosti zaduženi u skladu 
sa „Cjenovnikom komunalnih usluga prikupljanja i odvoženja komunalnog otpada za 
preduzetnike i pravna lica“, broj: 9086/2018 od 19.12.2018. godine, na koji je Skupština 
Grada Bijeljina dala saglasnost 05.02.2019. godine. Cjenovnik je u primjeni od 15.02.2019. 
godine. 

Prihodi od prodaje učinaka povezanim pravnim licima, u tekućoj godini su manji za 
6.397 KM u odnosu na prethodnu godinu.  

 
AOP 211-Povećanje vrijednosti zaliha učinaka 
 

Prihodi od povećanja vrijednosti zaliha učinaka u tekućoj godini su veći u odnosu na 
prethodnu godinu za 2.182 KM, odnosno za 31 indeksni poen. 
 
AOP 215-Ostali poslovni prihodi 
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Ostali poslovni prihodi u tekućoj godini u odnosu na prethodnu godinu su veći za 
193.148 KM, prvenstveno zbog prihoda od donacija koji su u tekućoj godini u odnosu na 
prethodnu godinu povećani za 146.948,39 KM. 

Prihodi od donacija primljenih od državnih organa u iznosu od 40.146,46 KM, se 
odnose na jedan dio sredstava doznačenih od Fonda solidarnosti Republike Srpske. 

Prihodi od donacija od povezanih pravnih lica, u iznosu od 27.739,13 KM, je ostvaren 
po osnovu obračunate godišnje amortizacije na nabavnu vrijednost specijalnog komunalnog 
vozila Iveco Stralis, registarske oznake M19-A-029, sa procjenjenim vijekom trajanja od 
sedam godina. Kamion je ustupljen na korištenje od strane Grada Bijeljina, po osnovu 
ugovora kojim su regulisana prava i obaveze dvije strane. 

Prihodi od donacija od drugih lica, evidentirani su u iznosu od 14.167,81 KM i 
odnose se na obračunatu amortizaciju polovnih doniranih kontejnera od strane danske firme 
ODENSE WASTE MANAGEMENT COMPANY.   

Prihodi od ostalih donacija u iznosu od 141.014,80 KM, ostvareni su po osnovu 
procjene zemljišta, koje je navedeno u Listu nepokretnosti broj 203/0, izdat 24.09.2021. 
godine od strane Republičke uprave za geodetske i imovinsko-pravne poslove Banja Luka - 
Područna jedinica Bijeljina, a koje se sastoji od ukupno devet parcela. Procjena zemljišta 
izvršena je od strane ovlašćenog procjenjivača. 

Prihodi iz namjenskih izvora finansiranja, koji se evidentiraju u okviru ostalih 
poslovnih prihoda, u tekućoj godini ostvareni su u iznosu od 84.254,49 KM, dok su u 
prethodnoj godini ostvareni u iznosu od 48.194,57 KM. Značajno povećanje prihoda iz 
namjenskih izvora finansiranja u tekućoj godini u odnosu na prethodnu realizovano je po 
osnovu prihoda iz fondova za porodiljsko bolovanje, koji su veći za 25.618,90 KM i prihoda 
od zavoda, koji su veći za 16.944,73 KM. Prihodi od fondova za bolovanje, u tekućoj godini 
manji su za 6.503,71 KM. 

Ostali poslovni prihodi po drugim osnovama, u tekućoj godini u odnosu na prethodnu 
godinu, veći su za 13.993,06 KM, odnosno za 90,36%, prvenstveno zbog većih prihoda od 
prodaje ambalažnog otpada, u okviru kojih je najznačajnije povećanje evidentirano na 
sljedećim prihodima: 

- prihodi od prodaje kartona, koji su veći za 5.250,49 KM, 
- prihodi od prodaje stakla, koji su veći za 3.906,18 KM i  
- prihodi od prodaje bijelog papira, koji su veći za 4.849,11 KM. 

Plan ostalih poslovnih prihoda nije u cijelosti realizovan, te su ostvareni prihodi manji 
za 13,81%, odnosno za 4.721,76 KM u odnosu na planirane prihode.   

5.1.2 Poslovni rashodi 
 

Ukupni poslovni rashodi u tekućoj godini iznose 5.364.083 KM i isti su veći za 
223.778 KM u odnosu na poslovne rashode iz prethodne godine. 

Od ukupnih poslovnih rashoda, značajne promjene su se dešavale na sljedećim 
pozicijama: 
 
AOP 218-Troškovi materijala 
 

Troškovi materijala u tekućoj godini su veći od troškova prethodne godine za 29.078 
KM, odnosno za 6,69%.  

Troškovi materijala za izradu učinaka, manji su za 36,73%, odnosno za 25.810,48 
KM od ostvarenja prethodne godine, dok su u odnosu na planirane troškove manji za 25,89%, 
odnosno za 15.535,98 KM 
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Troškovi režijskog materijala, ostvareni u tekućoj godini, manji su za 3,56%, odnosno 
za 3.861,37 KM u odnosu na troškove ostvarene u prethodnoj godini, prvenstveno zbog: 

− troškova otpisa novih auto-guma, koji su manji za 1.519,52 KM, 
− troškova otpisa protektiranih auto-guma, koji su manji za 2.160,00 KM, 
− troškova novih rezervnih dijelova, koji su manji za 1.912,18 KM, 
− troškova polovnih rezervnih dijelova, koji su manji za 2.048,00 KM i 
− troškova kancelarijskog materijala, koji su manji za 2.144,71 KM. 

Troškovi HTZ opreme su povećani u tekućoj godini u odnosu na prethodnu godinu za 
5.923,04 KM, prvenstveno zbog nabavke zimskih jakni, koje se nabavljaju svake dvije 
godine 

Troškovi goriva i energije u tekućoj godini su veći za 20,23%, odnosno za 51.711,13 
KM u odnosu na ostvarenje prethodne godine, dok su u odnosu na planirane troškove veći za 
7,83%. 

Značajno povećanje troškova tekuće godine primjetno je na troškovima nafte i naftnih 
derivata, dok su troškovi električne energije i vode neznatno uvećani u odnosu na troškove iz 
prethodne godine. 

 
AOP 219-Troškovi zarada, naknada zarada i ostalih ličnih rashoda 
 

Navedeni troškovi, u tekućoj godini veći su za 5,69%, odnosno za 168.792 KM od 
troškova ostvarenih u prethodnoj godini.  

Troškovi bruto zarada, ostvareni u 2021. godini, veći su za 3,85%, odnosno za 
98.443,74 KM u odnosu na troškove ostvarene u istom periodu prošle godine, dok su i u 
odnosu na planirane troškove veći za 5,25%, prvenstveno po osnovu povećanja broja 
zaposlenih radnika i povećanja bruto plata za određena radna mjesta. Prosječan broj 
zaposlenih je u tekućoj godini povećan u odnosu na prethodnu godinu za dva radnika. 
 
AOP 222-Troškovi proizvodnih usluga 
 

Troškovi proizvodnih usluga manji su za 18.742 KM, zbog značajnog smanjenja 
troškova ostalih usluga, koji su manji za 2,32%, odnosno za 20.787,20 KM u odnosu na 
prethodnu godinu, prvenstveno zbog smanjenih troškova privremenih i povremenih poslova, 
koji su manji za 10.324 KM. 

Troškovi usluga deponovanja čvrstog komunalnog otpada, u tekućoj godini su manji 
za 9.784,04 KM u odnosu na ostvarenje prethodne godine. 

 
AOP 223-Troškovi amortizacije i rezervisanja 
 

Troškovi amortizacije i rezervisanja u tekućoj godini uvećani su za 5.682 KM u 
odnosu na prethodnu godinu.  

Troškovi amortizacije, koji su ostvareni u tekućoj godini su veći za 4,73%, odnosno 
za 13.989,38 KM u odnosu na troškove amortizacije iz prethodne godine. 

U okviru troškova rezervisanja u tekućoj godini evidentirani su troškovi rezervisanja 
za otpremnine prilikom odlaska u penziju u iznosu od 6.417,24 KM, dok su u prethodnoj 
godini evidentirani troškovi rezervisanja u iznosu od 14.724,85 KM. 

 
AOP 226-Nematerijalni troškovi (bez poreza i doprinosa) 

 
Nematerijalni troškovi u tekućoj godini su veći u odnosu na ostvarenje prethodne 

godine za 31.800 KM, zbog značajnog povećanja ostalih nematerijalnih troškova, koji su u 
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odnosu na ostvarenje prethodne godine veći za 28,21%, odnosno za 20.829,73 KM, dok su u 
odnosu na plan manji za 5,41%.  

Najveće povećanje u okviru ostalih nematerijalnih troškova evidentno je na 
troškovima sudskih taksi, zbog većeg broja pokrenutih prijedloga za izvršenje u tekućoj u 
odnosu na prethodnu godinu.  

  
AOP 227-Troškovi poreza 
 

Troškovi poreza tekuće godine su povećani za 2.224,55 KM u odnosu na troškove iz 
prethodne godine, zbog većeg poreza na imovinu, koji je veći za 1.374,83 KM i djelimičnog 
povećanja ostalih poreza. 

 
AOP 228-Troškovi doprinosa 

 
Troškovi doprinosa u tekućoj godini su u odnosu na prethodnu godinu veći za 

31,55%, odnosno za 1.958,08 KM, zbog većih troškova doprinosa za volontere, koji su u 
tekućoj godini veći za 1.632,55 KM. 

5.2 Finansijski prihodi i rashodi 
 

Finansijski prihodi tekuće godine ostvareni su u iznosu od 62.441 KM, dok su 
finansijski rashodi ostvareni u iznosu od 342 KM. 
 
AOP 232-Finansijski prihodi od povezanih pravnih lica 
 
 Finansijski prihodi od povezanih pravnih lica realizovani su po osnovu obračunatih 
zakonskih zateznih kamata povezanim pravnim licima. U 2021. godini ostvaren je prihod od 
2.184 KM, dok je u prethodnoj godini ostvaren prihod od 3.064 KM. 
 AOP 233-Prihodi od kamata 
 

Prihodi od kamata ostvareni su u ukupnom iznosu od 60.257 KM, dok su u prethodnoj 
godini ostvareni u iznosu od 58.873 KM.  

U okviru prihoda od kamata evidenirani su: 
- prihodi od zateznih kamata u zemlji, koje su obračunate pravnim licima, u iznosu 

od 12.938 KM; 
- prihodi od zateznih kamata u zemlji, koje su obračunate fizičkim licima, u iznosu 

od 42.468 KM i  
- prihodi od kamata po sudskim izvršenjima u iznosu od 4.850 KM.   
 

AOP 240-Rashodi kamata 
 
U okviru rashoda kamata tekuće godine, evidentirani su rashodi kamata iz odnosa sa 

povezanim pravnim liciman u iznosu od 332 KM i rashodi kamata po ostalim finansijskim 
obavezama u iznosu od 10 KM.  

5.3 Ostali prihodi i rashodi 
  

 Ostali prihodi Društva ostvareni su u iznosu od 134.249 KM, dok su ostali rashodi 
Društva ostvareni u iznosu od 110.672 KM, tako da je u tekućoj godini na AOP-u 268 
iskazan dobitak po osnovu ostalih prihoda i rashoda u iznosu od 23.577 KM. 
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5.3.1 Ostali prihodi  
 

AOP 254-Naplaćena otpisana potraživanja 
 

Prihodi od naplaćenih otpisanih potraživanja u tekućoj godini veći su za 32.132 KM 
od istih iz prethodne godine, zbog većeg iznosa naplaćenih utuženih potraživanja. 

 
AOP 256-Prihodi od smanjenja obaveza, ukidanja neiskorištenih dugoročnih rezervisanja i 
ostali nepomenuti prihodi 
 

U tekućoj godini ostvaren je prihod od 49.050 KM, koji je veći od ostvarenja 
prethodne godine za 103,82% odnosno za 24.985 KM, dok je u odnosu na planirane prihode 
veći za 22,62%. 

5.3.2 Ostali rashodi 
 

AOP 258-Gubici po osnovu prodaje i rashodovanja nematerijalnih sredstava, nekretnina,  
postrojenja i opreme 

 
 U okviru gubitaka po osnovu prodaje i rashodovanja nematerijalnih sredstava, 
nekretnina, postrojenja i opreme, u tekućoj godini evidentiran je iznos od 340 KM, dok je u 
prethodnoj godini evidentirano sljedeće: 

1. Neotpisana vrijednost i dodatni troškovi rashodovanja nekretnina u iznosu od 
1.184.150,00 KM. Navedeni troškovi su nastali isknjižavanjem 5 katastarskih parcela, 
koje su bile evidentirane u poslovnim knjigama Društva, nad kojima je AD 
„Komunalac“ Bijeljina imao pravo raspolaganja i korištenja, a koje su izgubljene po 
osnovu pravosnažnih sudskih presuda u korist Grada Bijeljina. 

2. Neotpisana vrijednosti i dodatnih troškova rashodovanja opreme po popisu u iznosu 
od 3.422,36 KM.    

AOP 266-Rashodi po osnovu ispravke vrijednosti i otpisa potraživanja 
 

Rashodi po osnovu ispravke vrijednosti i otpisa potraživanja, ostvareni su u ukupnom 
iznosu od 110.317 KM. Navedeni rashodi, ostvareni u tekućoj godini, manji su za 1.619 KM, 
odnosno za 1,45% u odnosu na iste rashode iz prethodne godine. 

Na kontu rashoda po osnovu ispravke vrijednosti potraživanja od kupaca, pored 
evidentiranja rashoda ispravke potraživanja po osnovu pokrenutih prijedloga za izvršenje, u 
tekućoj godini izvršeno je doknjižavanje оčеkivаnih krеditnih gubitаkа u оkviru pоtrаživаnjа 
оd kupаcа, u sklаdu sа МSFI 9 – Finаnsiјski instrumеnti, u iznosu od 6.685,01 KM KM.  

5.4 Ostali prihodi i rashodi 

5.4.1st Ostali prihodi  
 

AOP 279-Prihodi od usklađivanja vrijednosti ostale imovine 
 
 Na kontu prihoda od usklađivanja vrijednosti potraživanja od kupaca, u sklаdu sа 
МSFI 9 – Finаnsiјski instrumеnti, evidentirani su prihodi po osnovu kreditnih dobitaka 
potraživanja od fizičkih lica u iznosu od 35.329 KM.  
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5.5 AOP 299-Neto dobitak tekuće godine 
 

U Bilansu uspjeha na AOP-u 294, u koloni “tekuća godina”, evidentiran je dobitak 
prije oporezivanja, kao rezultat razlike ukupnih prihoda i ukupnih rashoda tekuće godine, u 
iznosu od 190.734 KM. U Bilansu uspjeha na AOP-u 296, evidentirani su poreski rashodi 
perioda u iznosu od 25.210 KM, nastali kao rezultat utvrđene dobiti u iznosu od 252.098,20 
KM. 
 U 2021. godini iskazan je dobitak prije oporezivanja u iznosu od 190.734 KM. 
 Poreska osnovica za tekuću godinu uvećava se za 132.705 KM, zbog sljedećih 
rashoda koji se ne priznaju u poreskom bilansu: 

− kamate zbog nebagovremeno plaćenih obaveza u iznosu od 342 KM; 
− rashodi koji nisu u vezi sa djelatnošću koju poreski obveznik obavlja u iznosu od 

19.706 KM; 
− rashodi amortizacije koji se ne priznaju u iznosu od 97.031 KM; 
− rashodi rezervisanja u iznosu od 1.120 KM; 
− rashodi reprezentacije koji se ne priznaju u iznosu od 6.694 KM i 
− rashodi po osnovu ispravke vrijednosti potraživanja koji se ne priznaju u iznosu od 

7.812 KM. 
Poreska osnovica za tekuću godinu smanjuje se za ukupan iznos od 29.469 KM  po 

osnovu priznatih rashoda sumnjivih i spornih potraživanja. 
Poreski dobitak tekuće godine iznosi 293.970 KM i isti se umanjuje za ulaganja u 

proizvodnju u iznosu od 41.872 KM. 
Poreska osnovica za obračun poreza na dobit za 2021. godinu utvrđena je u iznosu od 

252.098 KM.   
Ukupan neto dobitak tekuće godine, koji je utvrđen u glavnom obrascu Bilansa 

uspjeha i iskazan na AOP-u 299 u koloni broj 4, iznosi 165.524 KM, dok je u prethodnoj 
godini ostvaren neto gubitak u iznosu od 1.257.535 KM. 
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3. NOTE UZ IZVJEŠTAJ O OSTALIM DOBICIMA I GUBICIMA 
 
 
Nota br.9 
 
AOP 417 - Ukupan neto dobitak u obračunskom periodu 

 
Ukupan neto dobitak u obračunskom periodu iznosi 165.524 KM i prikazan je na 

AOP-u 417, u koloni tekuća godina, „Izvještaja o ostalim dobicima i gubicima perioda“.  
Ukupan neto dobitak predstavlja rezultat viška prihoda nad rashodima u iznosu od 

190.734 KM, umanjen za poreske rashode perioda u iznosu od 25.210 KM. 
 
 

4. NOTE UZ BILANS TOKOVA GOTOVINE 
 
Nota br.10 
 
AOP 501 - Prilivi gotovine iz poslovnih aktivnosti 
 

Priliv gotovine iz poslovnih aktivnosti u tekućoj godini ostvaren je u iznosu od 
6.280.354 KM i veći je za 455.963 KM od priliva gotovine iz prethodne godine.  

Prilivi od kupaca i primljeni avansi u tekućoj godini veći su za 525.541 KM od priliva 
iz prethodne godine. 

Prilivi od premija, subvencija, dotacija i sl. u tekućoj godini manji su za 87.894 KM, 
jer je 19.03.2020. godine od „Fonda za zaštitu životne sredine i energetsku efikasnost 
Republike Srpske“ doznačen iznos od 110.000 KM, dok u tekućoj godini nije bilo donacija. 

 Ostali prilivi iz poslovnih aktivnosti povećani su za 18.316 KM. 
 
AOP 505 - Odlivi gotovine iz poslovnih aktivnosti 
 

Odlivi gotovine iz poslovnih aktivnosti u 2021. godini veći su za 337.399 KM u 
odnosu na odlive gotovine iz prethodne godine.  

Odlivi po osnovu isplata dobavljačima i dati avansi u tekućoj godini iznose 2.425.475 
KM, dok su u prethodnoj godini iznosili 2.268.359 KM.  

Odlivi po osnovu isplata zarada, naknada zarada i ostalih ličnih rashoda povećani su 
za 156.481 KM, prvenstveno zbog povećanog izdvajanja za bruto plate zaposlenih u tekućoj 
godini u odnosu na prethodnu godinu, koje je praćeno povećanjem broja zaposlenih radnika.   

Odlivi po osnovu poreza na dobit tekuće godine, u iznosu od 427 KM, se odnose na 
uplaćne razlike akontacije poreza na dobit za 2021. godinu. Početni saldo uplaćenih 
akontacija u 2021. godini evidentiran je u iznosu od 5.126,94 KM. Iznos akontacije poreza na 
dobit za 2021. godinu utvrđen je po osnovu planirane dobiti, navedene u Planu poslovanja za 
2021. godinu.     

Ostali odlivi iz poslovnih aktivnosti u 2021. godini iznose 755.234 KM i veći su za 
38.292 KM od ostalih odliva iz poslovnih aktivnosti prethodne godine. 

   
AOP 511 - Neto priliv gotovine iz poslovnih aktivnosti 
 

Neto priliv gotovine iz poslovnih aktivnosti u tekućoj godini iznosi 104.698 KM, dok 
je u prethodnoj godini ostvaren neto odliv gotovine iz poslovnih aktivnosti u iznosu od 
13.866 KM.  
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AOP 548 - Gotovina na kraju obračunskog perioda 
 

Gotovina na kraju obračunskog perioda u tekućoj godini iznosi 723.546 KM.  
AD „Komunalac“ Bijeljina je u toku 2021. godine ostvario ukupni priliv gotovine u 

iznosu od 6.280.354 KM, dok je ukupni odliv gotovine iznosio 6.175.656 KM, tako da je 
ukupni neto priliv gotovine na kraju obračunskog perioda, koji je iskazan na AOP-u 543 
Bilansa tokova gotovine, evidentiran u iznosu od 104.698 KM. Na početku obračunskog 
perioda evidentirana je gotovina u iznosu od 618.848 KM. 

 

5. NOTE UZ IZVJEŠTAJ O PROMJENAMA U KAPITALU 
 

Nota br.12 
 

Ukupna vrijednost kapitala u 2021. godini iznosi 8.767.740 KM. Kapital Društva se 
sastoji od osnovnog kapitala u iznosu od 3.748.014 KM, revalorizacinih rezervi u iznosu od 
4.134.144 KM, zakonskih i statutarnih rezervi u iznosu od 182.693 KM i neraspoređenog 
dobitka u iznosu od 702.889 KM. Ukupna vrijednost kapitala na kraju 2021. godine veća je 
za 165.524 KM u odnosu na ukupni kapital iz prethodne godine. 

Efekti revalorizacije materijalnih i nematerijalnih sredstava Društva, prikazani su na 
AOP-u 916, kolona 4 „Izvještaja o promjenama u kapitalu”, u iznosu od -89.467 KM.  

Na revalorizacionim rezervama evidentirane su određene promjene, koje su 
obrazložene u Noti br.4 - strane 35. i 36. - podnaslov 4.4.3 Revalorizacione rezerve. 

Ostale rezerve (zakonske i statutarne), prikazane na AOP-u 923, kolona 6 Izvještaja o 
promjenama u kapitalu, uvećane su za 6.923 KM, odnosno za 5%-tni dio neraspoređene 
dobiti prethodne godine, koja je iznosila 138.468 KM. Društvo je u tekućoj godini ostvarilo 
ukupan neto dobitak obračunskog perioda u iznosu od 254.991 KM. 

 


